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KOKKUVÕTE 

� Külastajate arvu poolest on eestimaalaste lemmiklinnaks Tallinn, mida külastas eelmisel aastal 

47% elanikkonnast. Järgnevad Tartu (43%), Pärnu (36%), Viljandi (26%), Rakvere (24%) ning 

Haapsalu (22%). Vaatlusalustest suurematest Eesti linnadest vähim külastatud linn on Kärdla, 

mida on külastanud 7% elanikkonnast. Ühtki linna ei olnud külastanud küsitlusele eelnenud aasta 

jooksul 13% Eesti elanikest. 

� Kõige enam kordi külastatud linn on samuti Tallinn - rohkem kui pooled linna külastajatest on 

käinud seal enam kui neljal korral. Külastussageduse osas järgnevad pealinnale Tartu, Rakvere ja 

Pärnu, Kärdla ja Valga, millistel on linna külastanutest sagedasi külastajaid kolmandik või enam, 

ülejäänud linnadel alla selle.  

� Tallinna külastajate seas on keskmisest enam 15-19-aastaseid, alg- või põhiharidusega ja 

keskmisesse sissetulekugruppi kuuluvaid inimesi. Elukoha lõikes on Tallinnat külastanud eeskätt 

Põhja-, Kesk- ja Lääne-Eesti elanikud. 

� Peamine Tallinna külastamise eesmärk on tuttavate-sugulaste külastamine - sel eesmärgil on 

aasta jooksul Tallinnas käinud iga teine linna külastaja. Olulisuselt järgmised külastusmotiivid olid 

ametiasjus ja komandeeringus käimised ning ostureisid. 

� Kõrgeima üldhinde teenis oma külastajatelt Kuressaare, hoides eelmisel aastal saadud liidritiitlit, 

järgnesid Pärnu ja Otepää. Kõige madalam üldhinne uuringusse kaasatud linnadest anti Raplale. 

Tallinn jäi üldhinde (3,85 palli 5-pallisel skaala) poolest üheteistkümnendale kohale.  

� Linnade võrdluses saavutas viieteistkümnest linnast viis vähemalt ühe linna iseloomustava 

teguriga kõrgeima koha. Enim esimesi kohti saavutas Pärnu (neljal korral), kolmel korral olid 

parimad Kuressaare ja Otepää, kahel korral Kärdla ning ühel korral Tallinn. Madalaimaid kohti 

said 6 linna. Enim kordi jäi viimaseks Valga (neljal korral). 

� Linnade võrdluses asetus Tallinn viimasele kohale kolme teguriga, esimesel kohal oldi ühe 

teguriga.  

� Tallinna tugevaimaks küljeks peavad külastajad linna vaatamisväärsusi; nõrgimaks aga 

parkimisvõimalusi ja –korraldust. 

� Töötavast elanikkonnast ei ole puhanud või ei olnud ka plaanis puhta 7%. Harvem on mitte-

puhkajate seas naisi, 15-19 aastaseid ning Tallinna elanikke. Haridustaseme ja sissetulekugruppi 

kuulumise poolest ei eristu mittepuhkajad oluliselt. 

� Kõige enam puhatakse juulis. Pea võrdselt populaarsed puhkuskuud on ka juuni esimene ja 

augusti teine pool. Jättes kõrvale suvekuud, on aasta esimeses pooles eelistatuimaks 

puhkuskuuks mai, teises pooles aga september.  

� Veidi enam kui pooled töötajad võtavad oma puhkusepäevad välja korraga, natuke enam kui 

neljandik võtab korraga välja vähemalt pooled puhkusepäevad, ülejäänud jupitavad oma puhkust 

nädalate või päevade kaupa. 

� Puhkuse veetsid või plaanisid veeta peamiselt oma kodus 63% ja suvilas, maamajas 21% 

töötajaist. Enam kui kolmandik veedab oma puhkuse peamiselt mööda Eestit ringi reisides ja 

28% eelistab puhkust veeta välismaal reisides. 
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UURINGU TAUST 

Käesolev aruanne on koostatud Turu-uuringute AS-i poolt ajavahemikus 18.-30. august 2006. aastal 

läbi viidud Omnibuss-uuringu tulemuste põhjal. Aruanne esitatakse Tallinna Linnavalitsusele. 

 

Uuringu aruanne koosneb kokkuvõttest, uuringu taustast ja põhitulemustest nii teksti kui joonistena 

(viimane aruande lisas). Lisadena on toodud ka tabeljaotused põhilistes lõigetes ning küsimustik, mille 

alusel intervjuud läbi viidi. 

 

Uurigu eesmärgiks oli välja selgitada Eesti elanikkonna: 

� puhkuseveetmise viisid, 

� Eesti linnade külastatavus,  

� külastussagedus ja –motiivid, 

� üldhinnang linnadele, 

� hinnangud linnade üldilmet mõjutavatele teguritele. 

 

Uuring käsitleb 15 Eesti suuremat linna külastatavust: Haapsalu, Kuressaare, Kärdla, Narva, Rakvere, 

Rapla, Paide, Põltsamaa, Pärnu, Otepää, Tallinn, Tartu, Valga, Viljandi ja Võru. Hinnanguid linnadele 

andsid vaid iga konkreetse linna külastajad. 

 

Valim 
 
Uuring viidi läbi 15-74-aastaste Eesti elanike seas. Turu-uuringute AS-i poolt teostatavates Omnibuss-

uuringutes on valimi suuruseks 1000 elanikku vanuses 15-74, mis tagab esinduslikud ning kogu Eesti 

vastavaealisele elanikkonnale üldistatavad tulemused. Üldkogumi moodustavad kõik Eesti alalised 

elanikud vanuses 15-74 aastat, keda oli Eestis 2003. aasta 1. jaanuari seisuga 1 049 065 inimest.   

 

Vastajad leiti juhuvaliku alusel, et tagada kõikide Eesti maakondade ja asulatüüpide proportsionaalne 

esindatus küsitlusvalimis. Valimi territoriaalne mudel on koostatud Eesti Statistikaameti 

rahvastikustatistika andmebaasi alusel seisuga 01.01.2003.a.     

 

Juhuvaliku esimeses etapis leiti 100 valimipunkti üle Eesti ja teises etapis igas valimipunktis 

konkreetsed intervjueeritavad.  

 

Aadressi valikul rakendati lähte-aadressi meetodit, mille puhul antakse igale küsitlejale ette juhuslikult 

valitud aadress, kus küsitleja teostab esimese intervjuu. Edasi liigutakse kindla sammu alusel (iga 

kolmas korter või iga teine maja), et tagada valikusse sattunud elupaikade juhuslikkus. 

 

Vastaja valikul rakendati nn. noore mehe reeglit, mis näeb ette, et esimesena palutakse intervjuud 

noorimalt kodusolevalt meesterahvalt, kes on 15-74-aastane. Kui mehi kodus ei ole, palutakse 

vastajaks kõige noorem naisterahvas vanusevahemikus 15-74 aastat. Selline valikumeetod annab neile 

küsitletavate kategooriatele, keda on vähem tõenäoline kodust eest leida (eelkõige noored inimesed ja 

mehed), täiendava šansi valimisse sattuda. Nii saavutatakse sugude ning erinevate vanusegruppide 

parem esindatus valimis. 
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Küsitlustöö 
 
Küsitlusmeetodina kasutati trükitud ankeedi alusel läbiviidavat personaalintervjuud. Intervjuud viidi läbi 

eesti ja vene keeles. Küsitlustöös osales 80 vastava ettevalmistuse saanud Turu-uuringute AS-i 

küsitlejat.  

Andmetöötlus 
 

Töötluseks kõlblikke intervjuusid kogunes 1012, milleks tehti 2252 kontakti.  

 

Uuringutulemuste töötluseks kasutati andmetöötluspaketti SPSS for Windows version 11.5. 

 

Pärast küsitluse lõppemist võrreldi küsitletute sotsiaaldemograafilist koosseisu valimis ettenähtuga ja 

teostati andmete kaalumine teoreetilise mudeliga vastavaks.  

 

Vastajate protsentuaalne koosseis peale andmete kaalumist on toodud joonisel 1. 

Teostajad 
 
Uuringu erinevates etappides olid vastutavad: 

 

� Küsimustiku koostaja:    Liis Grünberg 

� Aruande koostaja:    Anna-Kristiina Jõe 

� Valimi koostaja/küsitlustöö koordineerija:  Marina Karpištšenko 

� Andmesisestuse koordineerija:   Asta Pajos 

� Tabeltöötlus:     Tõnis Stamberg 

� Graafilised tööd:    Liis Grünberg, Anna-Kristiina Jõe 

 

Kontaktandmed: 

� Telefon:  6 684 860 

� Faks:   6 277 584 

� E-post:   Anna-Kristiina@turu-uuringute.ee  

� Kodulehekülg:  www.turu-uuringute.ee 

� Aadress:   Tatari 6, 10 116 Tallinn 
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UURINGU TULEMUSED  

1 Linnade võrdlus 

1.1  Linnade külastamine 
 
Küsimus: Milliseid kaardil toodud linnu Te olete viimase 1 aasta jooksul külastanud? Mõelge tagasi 

2005. aasta augustini. 

 

Kõigepealt palusime vastajail nimetada, milliseid nimekirjas loetletud 15-st linnast nad on viimase 

aasta jooksul (2005. augustist alates) külastanud. Tulemused on toodud joonisel 2. 

 

Nii nagu möödunud aastal, on ka nüüd enimkülastatud linnaks siseturismi osas Tallinn – viimase aasta 

jooksul on pealinnas käinud 47% Eesti elanikkonnast. Kaugele maha ei jää ka Tartu, kus on käinud 

43% eestimaalastest. Külastatavuse poolest järgnevad Pärnu, Viljandi, Rakvere ja Haapsalu, millest 

igaühte on külastanud vähemalt iga viies eestimaalane. Aastaga on kõigi linnade külastatavus 

mõnevõrra vähenenud. Enim on vähenenud Viljandi ja Pärnu (6% võrra) külastajate hulk. 

 

13% vastanuist pole viimase aasta jooksul külastanud ühtki nimekirjas olnud Eesti linna. Passiivseimad 

siseturistid on sagedamini keskealised ja vanemad (üle 50-aastased), madalama sissetulekuga (kuus 

alla 4000 krooni) inimesed ning mitte-eestlased. Vähim reisivad Eesti piires Ida-Eesti elanikud ning 

tallinlased – need on piirkonnad, kus muulaste kontsentratsioon on suurim.  

 

 

Küsimus: Nimetage, mitu korda Te olete viimase 1 aasta jooksul külastanud … (nimetage linna nimi, 

mida vastaja on külastanud)? 

 

Joonisel 3 on toodud linnade külastussagedused. Näeme, et sagedaste külastajate1 poolest on  

linnade esirinnas Tallinn – 58% külastajatest on linna viimasel aastal külastanud rohkem kui 4 korral. 

Seda on 5% võrra rohkem kui möödunud aastal. Külastussageduse osas järgnevad pealinnale Tartu  

(38%), Rakvere (36%) ja Pärnu (35%).  

 

 

Küsimus: Nimetage kaardilt, millega seoses Te olete viimase 1 aasta jooksul külastanud … (nimetage 

linna nimi)? 

 

Kui vaadelda linnade külastusmotiive, siis peamised siseturismi põhjused üldiselt on tuttavate, 

sugulaste külastamised (keskmiselt 33% külastustest) ja peatumised linnades läbisõitudel (23%). 

Kõige harvemini tehakse Eesti suurematesse linnadesse ravireise ja spordiürituste külastusi (kumbagi 

keskmiselt 7% juhtudest). 

 

                                                 
1 Sagedasteks külastajateks pidasime neid, kes külastasid antud linna möödunud aasta jooksul 5 või enam 
korda. 

 



 Eesti linnad külalise pilgu läbi / 2006  Tallinna Linnavalitsus  

Turu-uuringute AS  7  

 

Nüüd aga vaatleme, millistel külastuspõhjustel erinevates linnades peamiselt viibitakse (joonis 4A-4E). 

  

Kõige enam külastatakse Tallinna tuttavate-sugulaste külastamise eesmärgil (52%). Järgnevad 

ostureiside ja ametisõitude või komandeeringute (mõlemad 32%) ning kultuuri- või 

meelelahutusürituste külastamise (29%) eesmärgil tehtud külastused (joonis 5).  Kõige vähem 

külastatakse Tallinna sportimise (9%) eesmärgil.  

 

Ametiasjus ja seoses komandeeringutega külastatakse suurematest linnadest kõige enam Tallinnat 

(32%), kõige vähem aga Otepääd (7%).  

 

Tuttavate ja sugulaste külastamise eesmärgil on Tallinna külastanud 52% vastanutest. Kõige vähem 

on nimetatud eesmärgil külastatud Otepääd (21%).   

 

Tallinn on kultuuri- või meelelahutusürituste sihtpunktiks 29% külastajate jaoks, mis viib Tallinna 

nimetatud külastuse eesmärgiga teiste linnade võrdluses esikohale. Kõige vähem on kultuuri- või 

meelelahutusürituste eesmärgil külastatud Raplat ja Põltsamaad (mõlemaid 9% külastajatest).  

 

Spordiürituste osas on külastuste suveräänne liider aga Otepää (23%). Tallinna on sel eesmärgil 

külastanud 9%. 

 

Ravireiside eesmärgil on kõige külastatuim linn Tartu (17%). Huvireisi eesmärgil aga eelkõige Kärdla 

(27%) ja Kuressaare (25%).  

  

Ostureisidel käidi kõige enam Tallinnas (32%) ja kõige vähem Otepääl (%).   

 

Oluline puhkuse veetmise linn eestimaalaste jaoks on läbi aastate olnud Pärnu - 47% Pärnus käinutest 

külastas linna just sellel põhjusel. Puhatakse aga sageli ka teistes mereäärsetes suvituslinnades nagu 

Kuressaare (36%) ning Kärdla (31%). Oluline puhkuse veetmise koht eelmisel aastal oli ka Otepää 

(30%), mis pakub külastajatele rohkelt aktiivse ja sportliku puhkuse veetmise võimalusi.  

 

Kesk-Eesti linnad nagu Põltsamaa (52%), Paide (45%) ja Rapla (39%) on oma Eesti keskmes 

paiknemise tõttu kõige läbisõidetavamad linnad. Tallinnast (16%) enam on läbisõiduks külastatud veel 

Otepääd (18%), Haapsalu (23%), Viljandit (24%), Valgat (25%) ja Rakveret (27%).  

 

1.2 Üldhinne linnadele 
 
Küsimus: Andke linnadele, mida Te olete külastanud viimase 1 aasta jooksul, üldhinnang 5-pallisel 

skaalal, kus 1 on väga halb ja 5 on väga hea. Millise hinde Te annate … (nimetage linna nimi)?  

 

Vastajail, kes olid erinevaid linnu külastanud, palusime anda neile üldhinnangu 5-pallisel skaalal, kus 1 

oli “väga halb” ja 5 “väga hea”. Tulemused on joonisel 6 toodud skaala keskmistena. 

 

Kõige kõrgema üldhinde sai oma külastajatelt Kuressaare (4,26). Kuressaare on selle näitaja poolest 

olnud esikohal ka varasematel (nt 2004. ja 2005. aastal) aastatel. Vahe Pärnuga (4,23) on sel aastal 

väiksem, kui eelmisel aastal – kui eelmisel aastal oli Pärnu ja Kuressaare keskmise hinnangu vahe vaid 

0,15 palli, siis sel aastal 0,03 palli. Kolmandale kohale asetus sarnaselt eelmise aastaga Otepää 

keskmise hindega 4,22. Madalaima hinde sai külastajatelt Rapla (3,65). 
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Võrreldes möödunud aastaga on enamike linnadele antud hinnangud mõnevõrra madalamad. Enim on 

langenud Kuressaarele antud hinnang (0,33 palli). Ainsana on paranenud Paidele antud hinnang (0,14 

palli võrra). 

 

1.3 Külastajate hinnangud linnade erinevatele omadustele 
 

Küsimus: Järgmiseks palun Teil hinnata erinevaid … (nimeta linna nimi) linna iseloomustavaid omadusi. 

Millise hinde Te annate … (nimetage omadus)?  

 

Lugesime vastajaile ette rea (13) linnu iseloomustavaid omadusi ja palusime neid hinnata 5-pallisel 

skaalal, kus 1 oli negatiivseim ja 5 positiivseim hinnang. Järjestasime linnad erinevate omaduste kaupa 

skaala keskmiste põhjal pingeridadesse. Tulemused on toodud joonistel 7-19.  

 

Linnade puhul hindasid vastajad tervikuna kõrgemalt haljasalade ja parkide korrashoidu ning 

informatsiooni kättesaadavust linna kohta. Kõige rahulolematud ollakse linnade puhul aga 

parkimisvõimalustega ning teede ja tänavate korrasolekuga (tabel 1). 

 

Linnade võrdluses asetusid viis linna mõne omaduse osas kõrgeimale ehk esimesele kohale: 

� Pärnu – linnas toimuvad üritused (4,57), randade korrashoid (4,43), söögikohad (4,42), mulje 

sissesõidust linna (4,28).   

� Kuressaare – haljasalade, parkide korrashoid (4,53), vaatamisväärsused (4,50), linna välisilme 

(4,44).  

� Otepää – informatsiooni kättesaadavus linna kohta (4,33), liiklemist hõlbustav märgistus 

(4,14), teede ja tänavate korrasolek (4,06). 

� Kärdla – turvalisus linnas (4,40), parkimisvõimalused ja parkimiskorraldus (4,19). 

� Tallinn – majutuskohad (4,38). 

 

Madalaimale positsioonile jäid linnade võrdluses vähemalt ühe omadusega samuti viis linna: 

� Valga – linnas toimuvad/toimunud üritused (3,41), linna välisilme (3,59), haljasalade, parkide 

korrashoid(3,72) 

� Rapla – majutuskohad (3,45), randade korrashoid (3,5), info kättesaadavus linna kohta (3,77) 

� Tallinn – parkimisvõimalused ja parkimiskorraldus (3,09), teede ja tänavate korrasolek (3,17), 

liiklemist hõlbustav märgistus (3,71) 

� Narva – turvalisus linnas (3,15), mulje sissesõidust linna (3,55) 

� Kärdla – vaatamisväärsused (3,39), söögikohad (3,51).   

 

Linnade paremusjärjestus kohapunktide põhjal 
 

Järgmiseks seadsime kõik linnad pingeritta kolmeteistkümnele erinevale aspektile antud keskmiste 

hinnete järgi ning arvutasime linnade keskmise kohapunkti (s.t millise koha on linn erinevate tegurite 

järjestuses keskmiselt saavutanud). Tulemuseks saame edetabeli nagu ka keskmiste hinnete põhjal. 

Selles järjestuses avaldub linnade suhteline paremus teistega võrreldes (järgnev joonis ja tabel 1). Kui 

üldhinne näitab üldist suhtumist linna, siis kohapunktid näitavad, kuidas inimesed linnade puhul 

tegelikult erinevaid omadusi (haljastus, teed, üritused, majutus jms) hindavad. Mida väiksem on 

kohapunktide keskmine arv, seda enam kõrgemaid kohti on linn saavutanud.  
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Linnade järjestus kohapunktide põhjal on järgnev: 
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4,03

4,23

4,22

4,26
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4,12

4,08

1,00 3,00 5,00 7,00 9,00 11,00 13,00 15,00

Rapla

Valga

Narva

Rakvere

Kärdla

Tallinn

Paide

Põltsamaa

Võru

Haapsalu

Tartu

Vijandi

Pärnu

Otepää

Kuressaare

kohapunktid kohapunkti järjestus üldhinde järjestus

 
 

Seega on enim kõrgeimaid kohti erinevate aspektide lõikes saavutanud Kuressaare (keskmine 

kohapunkt 2,69), mis saavutas kõrgeima koha ka üldhinde põhjal. Kuressaare puhul ei hinnatud 13 

omadustest keskmisest madalamalt  mitte ühtegi aspekti (tabel 1). 

 

Teisele kohale asetus kohapunktide põhjal Otepää (3,31) ja kolmandale Pärnu (3,62). Enamasti 

saavutasid kõrgeid kohti erinevatele omadustele ka Viljandi (4,85) ja Tartu (6,00). Viljandi, 

Kuressaare ja Otepää puhul ei hinnatud keskmiselt madalamalt mitte ühtegi loetletud 13 omadustest, 

Pärnu puhul sai keskmisest madalama hinnangu osaliseks vaid parkimiskorraldus (tabel 1). 

 

Võrreldes üldhinnete ja kohapunktide põhjal koostatud linnade pingeridu, on tulemus pisut erinev - 

linnade kohad mõnevõrra vahetunud. Nii on kohapunktide põhjal koostatud järjestuses võrreldes 

üldhinde järjestusega tõusnud: 

� kahe koha võrra Rakvere,  

� koha võrra Pärnu;  

langenud aga: 

� koha võrra Otepää, Tallinn ja Kärdla,  

 

Omad positsioonid on säilitanud Kuressaare, Viljandi, Tartu, Haapsalu, Võru, Põltsamaa, Paide, Narva, 

Valga ja Rapla. 
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2 Külastajate hinnangud Tallinnale 
 

Tallinna on viimase aasta jooksul külastanud 47% Eesti 15-74-aastasest elanikkonnast ehk 95% 

tõenäosusega 488 251 ± 32 225 inimest. 

 
Linna külastajate jagunemine on toodud võrrelduna kõigi vastajate jagunemisega joonisel 1. Tallinna  
külastajate seas on keskmisest enam 15-19-aastaseid, alg- või põhiharidusega ja keskmise isikliku 
sissetulekuga inimesi (kuus 4001-6000 krooni kuus). Elukoha lõikes on Tallinna külastanud eeskätt 
Põhja-, Kesk- ja Lääne-Eesti elanikud.  
 
 
58% Tallinna külastajatest on linna viimase aasta jooksul külastanud 5 või enam korda, ülejäänud aga 
alla selle, kusjuures kõigist linna külastanutest 14% on käinud seal vaid ühel korral (joonis 3). Linna 
sagedaste külastajate hulgas on keskmisest enam 20-39 aastaseid (65-67%), kõrgharidusega 
(66%), kõrgema sissetulekuga (6001-8000 krooni ja üle selle) (70-71%) inimesi, piirkonniti Põhja- 
(80%) ja Kesk-Eesti (71%) elanikke.   
 
 
Peamine Tallinna külastamise eesmärk on tuttavate-sugulaste külastamine - sel eesmärgil on aasta 
jooksul Tallinnas käinud pooled linna külastajad (joonis 5). Olulisuselt järgmised külastusmotiivid olid 
võrdselt ametiasjade ajamine ja ostureisil käimine (32%).  
 
Kõige harvem külastatakse linna spordiüritustel käimise eesmärgil (9%). 
 
Võrreldes Tallinna külastamise põhjuseid teiste linnadega (joonised 4A-4E), siis käiakse Tallinnas  
peamiselt just ametiasjus ja komandeeringutes, tuttavate-sugulaste külastamise, kultuuri- ja 
meelelahutusürituste külastamise eesmärgil; samuti ostureisidel ja ravireisidel. Keskmisest oluliselt 
vähem külastatakse Tallinna aga läbisõidu, huvireiside ja puhkusereiside eesmärgil. 
 
Võrreldes möödunud aastaga on enim suurenenud Tallinnas tuttavate, sugulaste külastajate (6% võrra) 
ning kultuuri- ja meelelahutusüritustel käijate (6% võrra) osakaal.  Suurenenud on ka Tallinnast 
läbisõitjate (4% võrra) ja huvireisidel käinute (2% võrra) osakaal. Vähenenud on ostureisidel (4% 
võrra), ravireisidel (2% võrra) ja ametiasjus käinute osakaal (2% võrra).   
 
Kui Lääne-Eesti elanikke on toonud Tallinnasse peamiselt kultuuri- ja meelelahutusüritused, siis Põhja-
Eesti elanikke peamiselt ostureisid. Kesk-Eesti elanikke on Tallinnasse toonud nii tuttavate-sugulaste 
külastamine, kultuuriüritused, huvi- , ostu- ja ravireisid.  
 
Nooremad inimesed on linna külastanud eeskätt ostureiside tõttu, keskealised aga ametiasjus ja 
eakamad tuttavate-sugulaste külastamiseks. Lisaks on Tallinnas puhkusreisil käijate seas keskmisest 
enam 15-29 aastaseid, tuttavate-sugulaste külastajate hulgas 60-74 aastaseid ja läbisõidul olijate seas 
50-59 aastaseid. 
 
Soo lõikes olulisi erinevusi külastuste eesmärkides ei ole.   
 
 
Tallinnale antud üldhinne 5-pallisel skaalal on 3,85 – see on 0,1 palli võrra madalam kui 2005. ning 
0,08 palli võrra madalam kui 2004. aastal (joonis 6). Selle tulemusega on Tallinn üldhinde poolest 
linnade pingereas üheteistkümnendal kohal, olles samal positsioonil kui aasta varem.  
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Tallinnale antud hinded jagunesid järgnevalt (n=471): 

"2"
5%

"3"
23%

"4"
44%

väga hea
25%

vastamata 
1%

Väga halb
2%

 
Nagu näha hinnati Tallinna kõige sagedamini hinde “4” vääriliseks (44% külastajatest), seejärel hinde 
“5” vääriliseks (25%).  
 
Tallinna hindasid keskmisest kõrgemalt 15-19 aastased, muulased ning peamiselt Ida-Virumaa 
elanikud. Hariduse, sissetuleku ega soo osas ei olnud olulisi erinevusi.  
 
 
Kui eelnevalt (ptk 1.3) vaatlesime külastajate hinnanguid erinevatele teguritele linnade võrdluses, siis 
nüüd keskendume Tallinna tegurite pingereale linna siseselt (joonis 30).  
 
Külastajatelt saab Tallinn kõrgeima hinde linna vaatamisväärsuste eest – 5-pallisel skaalal anti sellele 
keskmiseks hindeks 4,46. Kõrgelt hinnatakse ka linna majutuskohti (4,38), linnas toimuvaid/toimunud 
üritusi (4,36) ja söögikohti (4,31). Madalaimad hinded pälvisid parkimiskorraldus (3,09), linna teede ja 
tänavate korrashoid (3,17) ning turvalisus linnas (3,25).  
 
Vaadates tulemusi sotsiaaldemograafilistes lõigetes näeme, et erinevaid linna iseloomustavaid aspekte 
hindasid Tallinna puhul üldjuhul keskmisest kõrgemalt nii 15-19 aastased kui ka 50-59 aastased, pigem 
keskmise sissetulekuga (4001-6000 krooni kuus) inimesed ning muulased ja peamiselt Kesk-Eesti ja 
Ida-Virumaa elanikud. Kõige kriitilisemad on Tallinna osas kõige kõrgemasse sissetulekugruppi 
kuulujad, 20-29 aastased, kõrgharidusega vastajad ning Lääne-Eesti elanikud.  
 
Võrreldes tulemusi eelmise aastaga (joonis 30) on Tallinna erinevatele aspektidele antud hinnangud 
valdavalt langenud. Kõige enam on langenud hinnang parkimisvõimalustele (0,12 võrra), linna 
välisilmele (0,11 võrra), liiklemist hõlbustavale märgistusele (0,1 võrra) ning muljele sissesõidust linna 
(0,1 võrra). Teistele aspektidele antud hinnangud on langenud märkimisväärselt vähem. Tõusnud on 
hinnangud info kättesaadavusele linna kohta (0,01 võrra) ning majutuskohtadele (0,03 võrra).   
 
Võrreldes tulemusi 2004. aastaga on Tallinn enamus aspektide osas saanud sel aastal oma külastajatelt 
madalamaid hinnanguid. Enim on halvenenud hinnangud liiklemist hõlbustavale märgistusele (0,21 
võrra) ja teede-tänavate korrasolekule (0,15 võrra).  
Oluliselt paranenud on hinnang turvalisusele linnas (0,21 võrra).  
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Linna siseselt madalalt hinnatud tegur ei pruugi konkurentidega võrreldes aga sugugi nõrgaks teguriks 
osutuda ja vastupidi, seega on oluline vaadelda tulemusi ka vastavas kontekstis ehk teiste linnadega 
võrreldes. Tallinna puhul olid mõned linnasiseselt madalamalt hinnatud tegurid linnade võrdluses väga 
heal positsioonil.  
 
Võrreldes teiste linnadega oli Tallinna kõrgeim koht esimene, seda majutuskohtade osas (tabel 1), 
mis on ka linnasiseselt kõrgelt hinnatud. Teiste linnadega võrreldes hinnati kõrgelt ka vaatamisväärsusi 
(teisel kohal) ja linna söögikohti (kolmandal kohal). Kõige madalam positsioon, mille Tallinn saavutas 
teiste linnadega võrreldes, oli viimane ja seda nii liiklemist hõlbustava märgistuse, parkimiskorralduse 
ja teede-tänavate korrashoiu osas, mis ka linnasiseselt olid madalalt hinnatud.   
 
Tallinn asetus kohapunktide (ehk kõigi hinnatud tegurite pingeridade keskmise koha) alusel koostatud 

järjestuses kümnendale positsioonile. Üldhinde alusel asetus Tallinna positsioon madalamale ehk 

üheteistkümnendale kohale. See näitab, et üldmulje Tallinna linnast on külastajate meelest pisut 

halvem, kui hinnangud konkreetsetele linnaga seonduvatele teguritele.   
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3 Puhkuse veetmise viisid 
 

Puhkuse veetmise viise puudutavaid küsimusi küsiti ainult töötavatelt inimestelt, keda sattus valimisse 

565 (56%). 

 

 

Küsimus: Kas Teil on olnud või on tulemas sellel aastal puhkus? 

 

2006. aasta augusti lõpuks oli puhkusel olnud 49% töötavast elanikkonnast, seejuures 12% oli 

plaanis sel aastal veel puhata. Augusti lõpu seisuga polnud veel puhanud, kui plaanis siiski puhkusele 

minna 7%.  

 

Sel aastal puhkust tõenäoliselt mitte välja võtvaid töötajaid on 7%. Harvem on mitte-puhkajate seas 

naisi, 15-19 aastaseid ning Tallinna elanikke.  

 

 

Küsimus: Mis kuus Te sellel aastal puhkate(puhkuse alguskuu)? 

 

Järgmisel joonisel on toodud, millistel kuudel töötavad inimesed on puhanud või plaanisid puhata 

(n=565): 
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On ilmselge, et Eesti tingimustes puhatakse eelkõige suvekuudel, neist kõige enam juulis. Pea võrdselt 

populaarsed puhkuskuud on ka juuni ja august. Juuli esimesel poolel on puhanud sagedamini 

madalamasse sissetulekugruppi kuulujad ning Kesk-Eesti elanikud, juuli teisel poolel pigem  kõrgema 

haridustasemega ning Lääne-Eesti elanikud. 

 

Kui jätta kõrvale suvekuud, siis on aasta esimeses pooles eelistatuimaks puhkuskuuks mai (8%), teises 

pooles aga september (5%).  
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Küsimus: Kuidas te oma puhkust tavaliselt planeerite, kas …? 

 

Järgneval joonisel on näha, kuidas töötavad inimesed oma puhkusepäevi tavaliselt välja võtavad 

(n=565): 

võtate korraga 
vähemalt 
pooled 

puhkusepäevad 
välja
27%

võtate 
puhkusepäevi 
välja üksikute 

nädalate kaupa
14%

ei oska öelda
1%

võtate 
puhkusepäevi 
välja üksikute 

päevade kaupa
2%

võtate peakõik 
puhkusepäevad 

korraga välja
56%

 
Nagu näha võtavad veidi enam kui pooled töötajad oma puhkusepäevad kõik korraga välja, natuke 

enam kui neljandik võtab korraga välja vähemalt pooled puhkusepäevad. Korraga võtavad puhkuse 

välja sagedamini naisterahvad, kõige nooremasse ja kõige vanemasse vanusegruppi kuuluvad 

inimesed, Ida-Virumaa elanikud ning muulased, madalamasse sisstulekugruppi kuulvad töötajad. 

Vähemalt pooled puhkusepäevadest võtavad korraga välja sagedamini kõrgemasse sissetulekugruppi 

kuulujad ning Põhja-Eesti elanikud. 

 

 

Küsimus: Järgnevalt sooviksime teada, kus Te käesoleval aastal peamiselt puhkasite/puhkate? 

 

Järgneval joonisel on näha, kus töötavad inimesed peamiselt puhkasid või kus neil on plaanis 

puhata (n=565). 

          

oma kodus
40%

reisides mööda 
Eestit
22%

reisides 
välismaal

17%

muu
6%

suvilas, 
maamajas

13%

mõnes 
majutusasutuses

2%

 
Palusime vastajail nimetada kõik peamised selleaastased puhkuse veetmise kohad. Vastused olid 

ette antud, võimalik oli märkida mitu vastust.  

 

Selgus, et levinuim viis oma puhkuse veetmiseks on kodu (63%) või suvila, maamaja (21%). Enam kui 

kolmandik (36%) eestimaalastest veedab oma puhkuse peamiselt mööda Eestit ringi reisides ja 28% 
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eelistab puhkust veeta välismaal reisides. Väga tagasihoidliku tähtsusega (4%) on puhkamine mõnes 

majutusasutuses. 9% vastajaist nimetas mõnda muud puhkuse veetmise viisi.  

 

Kodus veedavad oma puhkuse keskmisest sagedamini üle 39-aastased, pigem madalama hariduse ning 

madalama sissetulekuga inimesed ning Lääne- ja Kesk-Eesti elanikud. Suvilas veedavad oma puhkuse 

peamiselt kuni 19-aastased ning kõrgema haridustasemega inimesed.  

 

Mida kõrgem on sissetulek, seda enam veedetakse puhkus nii Eestis kui mujal reisides. Puhkust 

veedavad Eestis ringi reisides peamiselt kuni 29-aastased, kõrgema haridustasemega, Kesk- ja Lõuna-

Eesti elanikud ning eestlased. Välismaal reisimine on võrreldes eelmise aastaga oluliselt 

populaarsemaks muutunud. Välismaal reisides veedavad puhkust peamiselt muulased ning Tallinna 

elanikud, samuti kõrgema haridustasemega inimesed.   
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MITMETELLIJA-UURINGUTE KASUTAMISREEGLID 

 

� Mitmetellija-uuringute (MTU) kasutamisreeglid on koostatud Turu-uuringute AS-i poolt. 

Reeglitest kinnipidamine on kohustuslik kõigile mitmetellijauuringute andmete kasutamisõiguse 

ostjatele. 

� Mitmetellijauuringu andmestik on Turu-uuringute AS-i omand ja klientidele müüakse 

informatsiooni kasutamisõigust. 

� Mitmetellijauuringu andmete kasutamine ja avaldamine peab olema kooskõlas 

Mitmetellijauuringu kasutamisreeglitega, Konkurentsiseadusega, Rahvusvahelise Turundus- ja 

Ühiskonnauuringute Reeglistikuga (ICC/ESOMAR) ning järgima ärieetikat. 

� Mitmetellijauuringute andmete kasutamisõiguse ostjatel on keelatud MTU aruannete või selle 

osade laenamine, loovutamine või kopeerimine edasimüügi või tasuta levitamise eesmärgil. 

Lubatud on teha MTU aruannetest või selle osadest koopiaid kasutamiseks oma asutuses või 

ettevõttes. 

� MTU andmete kasutamisel ja avaldamisel tuleb ära märkida uuringu nimetus, läbiviija (Turu-

uuringute AS) ja läbiviimise täpne aeg. 

� MTU andmeid kasutades ja avaldades tuleb arvestada statistilist viga. Seetõttu ei või tulemuste 

avaldamisel liialt rõhutada mitteolulisi erinevusi. Mitteolulised on erinevused, mis jäävad 

statistilise vea piiridesse, on sellest väiksemad (95% tõenäosusega). 

� Ainult MTU andmete kasutamisõiguse ostjad võivad kasutada MTU andmeid oma turundus- ja 

reklaamitöös. Juhul, kui MTU andmeid kasutab oma töös MTU andmete kasutamisõigust 

mitteomav ettevõte või üksikisik, on Turu-uuringute AS-il õigus esitada talle arve vastavalt 

tekitatud kahju suurusele. 

 

Mitmetellijauuringute tulemuste avaldamine 

 

� MTU andmete avaldamise eesmärgiks Turu-uuringute AS-i MTU kasutusõiguse ostjate poolt 

peab olema ettevõtte enda põhiomaduste ja/või eritunnuste väljatoomine. Võrdlused teiste 

ettevõtetega ei ole lubatud. 

� Võrdlused, mille eesmärgiks on konkurentide halvustamine, on keelatud ka siis, kui neid ei ole 

nimeliselt mainitud. 

� Protsentandmete avaldamisel tuleb ära märkida, millisest sihtrühmast on saadud tulemused 

arvutatud ja kui suur on antud sihtrühm arvuliselt. Turu-uuringute AS-i MTU tulemuste 

võimalikke väärkäsitlusi tekitav avaldamine on keelatud. 

� Kui lisaks MTU uuringutulemustele avaldatakse lisaks samaaegselt ka muude uuringute 

tulemusi ( teiste uuringufirmade või ettevõtte enda poolt läbiviidud uuringud), siis peab olema 

selgelt eristatav, millised andmed on MTU-st ja millised teistest allikatest. 

 

Kui MTU andmete kasutusõiguse ostja ei ole kindel, kas kavandatav uuringutulemuste avaldamine on 

vastavuses MTU kasutusreeglitega, võib ta küsida sellekohast kinnitust Turu-uuringute AS-ist.  
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9

9

11

13

14

15

17

18

20

21

22

22

24

26

29

0 10 20 30 40 50 60

Põltsamaa n=147

Rapla n=157

Paide n=187

Narva n=140

Valga n=113

Võru n=183

Kärdla n=69

Otepää n=192

Pärnu n=361

Tartu n=437

Rakvere n=244

Viljandi n=263

Kuressaare n=156

Haapsalu n=226

Tallinn n=471

%

Käinud spordiüritusel, tegelenud aktiivse harrastusega

2

2

4

5

5

5

5

6

6

7

8

8

9

10

23

0 10 20 30 40 50 60

Põltsamaa n=147

Valga n=113

Paide n=187

Narva n=140

Rapla n=157

Tartu n=437

Võru n=183

Rakvere n=244

Viljandi n=263

Pärnu n=361

Haapsalu n=226

Kärdla n=69

Tallinn n=471

Kuressaare n=156

Otepää n=192

%



Joonis 4C

Linnade külastuse põhjused

n=1012

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

Käinud ostureisil (ostud isiklikuks otstarbeks)

9

9

11

11

13

15

17

19

21

21

24

26

27

32

4

0 10 20 30 40 50 60

Otepää n=192

Narva n=140

Põltsamaa n=147

Haapsalu n=226

Kuressaare n=156

Rapla n=157

Võru n=183

Pärnu n=361

Kärdla n=69

Paide n=187

Tartu n=437

Viljandi n=263

Valga n=113

Rakvere n=244

Tallinn n=471

%

Käinud ravireisil, arsti juures, sanatooriumis

2

4

5

5

6

6

7

7

7

9

12

14

17

1

2

0 10 20 30 40 50 60

Põltsamaa n=147

Otepää n=192

Rapla n=157

Narva n=140

Haapsalu n=226

Võru n=183

Kärdla n=69

Viljandi n=263

Paide n=187

Pärnu n=361

Rakvere n=244

Valga n=113

Kuressaare n=156

Tallinn n=471

Tartu n=437

%



Joonis 4D

Linnade külastuse põhjused

n=1012

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

Käinud huvireisil, tutvunud vaatamisväärsustega

9

10

11

13

14

14

16

16

16

18

18

20

21

25

27

0 10 20 30 40 50 60

Rapla n=157

Valga n=113

Paide n=187

Põltsamaa n=147

Tallinn n=471

Tartu n=437

Pärnu n=361

Rakvere n=244

Võru n=183

Haapsalu n=226

Viljandi n=263

Narva n=140

Otepää n=192

Kuressaare n=156

Kärdla n=69

%

Olnud puhkamas

5

6

10

11

11

11

14

15

17

19

21

30

31

36

47

0 10 20 30 40 50 60

Rapla n=157

Valga n=113

Paide n=187

Põltsamaa n=147

Rakvere n=244

Tartu n=437

Tallinn n=471

Viljandi n=263

Narva n=140

Võru n=183

Haapsalu n=226

Otepää n=192

Kärdla n=69

Kuressaare n=156

Pärnu n=361

%



Joonis 4E

Linnade külastuse põhjused

n=1012

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

Olnud läbisõidul

5

11

14

14

15

16

16

18

23

24

25

27

39

45

52

0 10 20 30 40 50 60

Kärdla n=69

Kuressaare n=156

Tartu n=437

Võru n=183

Narva n=140

Pärnu n=361

Tallinn n=471

Otepää n=192

Haapsalu n=226

Viljandi n=263

Valga n=113

Rakvere n=244

Rapla n=157

Paide n=187

Põltsamaa n=147

%

Käinud muudel põhjustel

5 

5 

6 

6 

6 

7 

8 

9 

9 

9 

10 

10 

13 

13 

20 

0 10 20 30 40 50 60 

Haapsalu n=226

Otepää n=192

Kärdla n=69

Põltsamaa n=147

Rapla n=157

Pärnu n=361

Valga n=113

Narva n=140

Paide n=187

Võru n=183

Kuressaare n=156

Viljandi n=263

Rakvere n=244

Tartu n=437

Tallinn n=471

%



Joonis 5

Aastate võrdlus

 8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

Tallinna külastamise põhjused

9

14

14

14

16

20

29

32

52

32

16

23

15

46

14

12

12

9

34

36

21

29

50

9

27

38

13

14

8

18

0 10 20 30 40 50 60

Käinud 
spordiüritusel,

tegelenud aktiivse
harrastusega

Käinud ravireisil,
arsti juures,

sanatooriumis

Olnud puhkamas

Käinud  huvireisil,
tutvunud

vaatamisväärsustega

Olnud läbisõidul

Käinud muudel
põhjustel

Käinud kultuuri- või
meelelahutusüritusel

Käinud ostureisil
(ostud isiklikuks

tarbeks)

Käinud ametiasjus,
komandeeringus

Külastanud tuttavaid,
sugulasi

%

2006 2005 2004



Joonis 6

Aastate võrdlus

1=väga halb … 5=väga hea 

 8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

Üldhinnang linnadele 

4,23

4,26

4,08

4,03

3,65

3,68

3,77

3,84

3,85

3,9

3,93

3,91

3,96

4,12

4,22

4,01

4,15

4,25

4,44

4

3,95

4,41

4,59

4,24

3,77

3,78

3,76

3,74

4,06

4,02

4,52

4,54

4,21

4,42

4,22

4,14

3,73

3,77

3,63

3,56

3,54

4,2

3,93

3,91

4,03

3 3,5 4 4,5 5

Rapla n=157

Valga n=113

Narva n=140

Kärdla n=69

Tallinn n=471

Rakvere n=244

Paide n=187

Põltsamaa n=147

Võru n=183

Haapsalu n=226

Tartu n=437

Viljandi n=263

Otepää n=192

Pärnu n=361

Kuressaare n=156

2006 2005 2004



Joonis 7

Mulje sissesõidust linna

n=1012

Joonis 8

Linna välisilme

n=1012

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

3,55

3,59

3,60

3,68

3,84

3,85

3,90

3,90

3,90

3,96

3,99

4,14

4,25

4,26

4,28

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Narva n=140

Valga n=113

Rapla n=157

Tallinn n=471

Haapsalu n=226

Võru n=183

Kärdla n=69

Rakvere n=244

Paide n=187

Põltsamaa n=147

Tartu n=437

Viljandi n=263

Kuressaare n=156

Otepää n=192

Pärnu n=361

3,59

3,65

3,75

3,77

3,91

3,94

3,99

4,01

4,02

4,03

4,10

4,16

4,29

4,38

4,44

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Valga n=113

Narva n=140

Tallinn n=471

Rapla n=157

Kärdla n=69

Võru n=183

Rakvere n=244

Paide n=187

Haapsalu n=226

Põltsamaa n=147

Tartu n=437

Viljandi n=263

Pärnu n=361

Otepää n=192

Kuressaare n=156



Joonis 9

Haljasalade, parkide korrashoid

n=1012

Joonis 10

Teede ja tänavate korrasolek

n=1012

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

3,72

3,85

3,94

3,98

4,01

4,13

4,14

4,20

4,21

4,22

4,24

4,33

4,43

4,50

4,53

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Valga n=113

Rapla n=157

Narva n=140

Tallinn n=471

Kärdla n=69

Võru n=183

Rakvere n=244

Paide n=187

Haapsalu n=226

Tartu n=437

Põltsamaa n=147

Viljandi n=263

Otepää n=192

Pärnu n=361

Kuressaare n=156

3,17

3,24

3,40

3,52

3,53

3,56

3,60

3,63

3,66

3,68

3,69

3,77

3,84

3,88

4,06

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Tallinn n=471

Valga n=113

Rapla n=157

Rakvere n=244

Kärdla n=69

Võru n=183

Narva n=140

Põltsamaa n=147

Tartu n=437

Paide n=187

Haapsalu n=226

Viljandi n=263

Pärnu n=361

Kuressaare n=156

Otepää n=192



Joonis 11

Parkimisvõimalused, parkimiskorraldus

n=1012

Joonis 12

Liiklemist hõlbustav märgistus, viidad

n=1012

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

3,09

3,55

3,61

3,66

3,75

3,76

3,77

3,78

3,89

3,97

3,98

4,01

4,04

4,06

4,19

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Tallinn n=471

Valga n=113

Tartu n=437

Pärnu n=361

Rakvere n=244

Rapla n=157

Narva n=140

Haapsalu n=226

Kuressaare n=156

Põltsamaa n=147

Paide n=187

Viljandi n=263

Võru n=183

Otepää n=192

Kärdla n=69

3,71

3,77

3,80

3,83

3,86

3,93

3,93

3,95

3,95

4,00

4,02

4,04

4,04

4,11

4,14

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Tallinn n=471

Valga n=113

Rapla n=157

Narva n=140

Rakvere n=244

Paide n=187

Haapsalu n=226

Kärdla n=69

Põltsamaa n=147

Tartu n=437

Võru n=183

Pärnu n=361

Kuressaare n=156

Viljandi n=263

Otepää n=192



Joonis 13

Linnas toimuvad/toimunud üritused

n=1012

Joonis 14

Söögikohad

n=1012

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

3,41

3,54

3,62

3,73

3,82

3,85

4,01

4,04

4,21

4,23

4,36

4,37

4,37

4,41

4,57

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Valga n=113

Rapla n=157

Kärdla n=69

Paide n=187

Narva n=140

Põltsamaa n=147

Võru n=183

Rakvere n=244

Otepää n=192

Viljandi n=263

Tallinn n=471

Kuressaare n=156

Haapsalu n=226

Tartu n=437

Pärnu n=361

3,51

3,63

3,74

3,79

3,82

3,84

3,87

3,92

3,94

4,05

4,12

4,27

4,31

4,33

4,42

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Kärdla n=69

Rapla n=157

Narva n=140

Võru n=183

Põltsamaa n=147

Paide n=187

Valga n=113

Rakvere n=244

Haapsalu n=226

Viljandi n=263

Otepää n=192

Kuressaare n=156

Tallinn n=471

Tartu n=437

Pärnu n=361



Joonis 15

Majutuskohad

n=1012

Joonis 16

Linna vaatamisväärsused

n=1012

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

3,45

3,69

3,70

3,73

3,74

3,76

3,81

3,87

3,91

4,01

4,18

4,21

4,26

4,35

4,38

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Rapla n=157

Põltsamaa n=147

Paide n=187

Kärdla n=69

Valga n=113

Võru n=183

Rakvere n=244

Narva n=140

Haapsalu n=226

Viljandi n=263

Otepää n=192

Tartu n=437

Kuressaare n=156

Pärnu n=361

Tallinn n=471

3,39

3,42

3,53

3,80

3,86

3,90

4,11

4,12

4,16

4,29

4,30

4,31

4,32

4,46

4,50

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Kärdla n=69

Rapla n=157

Valga n=113

Paide n=187

Võru n=183

Põltsamaa n=147

Rakvere n=244

Otepää n=192

Narva n=140

Tartu n=437

Viljandi n=263

Pärnu n=361

Haapsalu n=226

Tallinn n=471

Kuressaare n=156



Joonis 17

Randade korrashoid

n=1012

Joonis 18

Turvalisus linnas

n=1012

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

3,50

3,63

3,64

3,75

3,75

3,79

3,84

3,89

3,92

3,97

4,06

4,14

4,21

4,29

4,43

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Rapla n=157

Valga n=113

Rakvere n=244

Tallinn n=471

Kärdla n=69

Paide n=187

Põltsamaa n=147

Tartu n=437

Narva n=140

Viljandi n=263

Võru n=183

Haapsalu n=226

Otepää n=192

Kuressaare n=156

Pärnu n=361

3,15

3,25

3,89

3,98

4,00

4,02

4,03

4,16

4,16

4,18

4,18

4,22

4,30

4,39

4,40

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Narva n=140

Tallinn n=471

Rakvere n=244

Rapla n=157

Tartu n=437

Valga n=113

Pärnu n=361

Paide n=187

Haapsalu n=226

Viljandi n=263

Põltsamaa n=147

Võru n=183

Otepää n=192

Kuressaare n=156

Kärdla n=69



Joonis 19

Informatsiooni kättesaadavus linna kohta

n=1012

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

3,77

3,97

4,04

4,07

4,08

4,09

4,12

4,17

4,22

4,23

4,26

4,29

4,30

4,30

4,33

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Rapla n=157

Narva n=140

Põltsamaa n=147

Haapsalu n=226

Kärdla n=69

Rakvere n=244

Paide n=187

Tallinn n=471

Valga n=113

Viljandi n=263

Võru n=183

Pärnu n=361

Tartu n=437

Kuressaare n=156

Otepää n=192



Joonis 20

Haapsalu

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

4,21

4,16

3,69

3,78

3,84

3,91

3,93

3,94

4,07

4,02

4,14

4,32

4,37

4,06

4,29

4,01

4,29

3,54

3,77

3,94

3,85

3,90

4,01

3,95

4,22

4,32

4,08

3,95

3,62

3,92

4,05

3,92

4,03

4,11

4,08

4,28

4,39

3,99

4,24

1 2 3 4 5

Teede ja tänavate
korrasolek

Parkimisvõimalused,
parkimiskorraldus

Mulje sissesõidust linna

Majutuskohad

Liiklemist hõlbustav
märgistus, viidad

Söögikohad

Linna välisilme
(puhtus, majade

korrashoid)

Informatsiooni
kättesaadavus linna

kohta

Randade korrashoid

Turvalisus linnas

Haljasalade, parkide
korrashoid

Linna
vaatamisväärsused

Linnas
toimunud/toimuvad

üritused

2006 n=226 2005=163 2004 n=161



Joonis 21

Kuressaare

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

4,44

4,39

3,88

3,89

4,04

4,25

4,26

4,27

4,30

4,29

4,37

4,50

4,53

4,26

4,59

4,51

4,49

4,40

4,19

4,35

3,96

4,11

4,30

4,30

4,38

4,41

4,51

4,44

4,31

4,40

4,45

4,60

4,55

4,38

4,32

4,23

4,33

3,95

3,89

1 2 3 4 5

Teede ja tänavate
korrasolek

Parkimisvõimalused,
parkimiskorraldus

Liiklemist hõlbustav
märgistus, viidad

Mulje sissesõidust linna

Majutuskohad

Söögikohad

Randade korrashoid

Informatsiooni
kättesaadavus linna

kohta

Linnas
toimunud/toimuvad

üritused

Turvalisus linnas

Linna välisilme
(puhtus, majade

korrashoid)

Linna
vaatamisväärsused

Haljasalade, parkide
korrashoid

2006 n=156 2005 n=112 2004 n=161



Joonis 22

Kärdla

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

4,08

4,01

3,39

3,51

3,53

3,62

3,73

3,75

3,91

3,90

3,95

4,19

4,40

3,99

4,53

4,21

4,13

3,89

4,17

3,90

3,95

3,77

3,76

3,96

4,06

3,96

4,10

3,71

4,13

4,17

4,47

4,22

4,17

4,26

4,00

3,94

3,58

3,85

3,82

1 2 3 4 5

Linna
vaatamisväärsused

Söögikohad

Teede ja tänavate
korrasolek

Linnas
toimunud/toimuvad

üritused

Majutuskohad

Randade korrashoid

Mulje sissesõidust linna

Linna välisilme
(puhtus, majade

korrashoid)

Liiklemist hõlbustav
märgistus, viidad

Haljasalade, parkide
korrashoid

Informatsiooni
kättesaadavus linna

kohta

Parkimisvõimalused,
parkimiskorraldus

Turvalisus linnas

2006 n=69 2005 n=47 2004 n=71



Joonis 23

Narva

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

3,94

3,92

3,15

3,55

3,60

3,65

3,74

3,77

3,83

3,82

3,87

3,97

4,16

3,42

3,89

4,16

3,98

3,71

3,67

4,06

3,33

3,69

3,41

3,77

3,80

3,88

3,94

3,42

3,58

3,46

3,99

3,71

3,80

3,80

3,87

3,48

3,51

3,42

3,09

1 2 3 4 5

Turvalisus linnas

Mulje sissesõidust linna

Teede ja tänavate
korrasolek

Linna välisilme
(puhtus, majade

korrashoid)

Söögikohad

Parkimisvõimalused,
parkimiskorraldus

Linnas
toimunud/toimuvad

üritused

Liiklemist hõlbustav
märgistus, viidad

Majutuskohad

Randade korrashoid

Haljasalade, parkide
korrashoid

Informatsiooni
kättesaadavus linna

kohta

Linna
vaatamisväärsused

2006 n=140 2005 n=109 2004 n=161



Joonis 24

Otepää

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

4,33

4,30

4,06

4,06

4,12

4,12

4,14

4,18

4,21

4,21

4,26

4,38

4,43

4,35

4,37

4,50

4,32

4,38

4,20

4,22

3,95

4,04

4,09

4,11

4,09

4,12

4,39

4,17

4,24

4,37

4,40

4,41

4,27

4,43

4,22

4,25

4,03

4,17

4,00

1 2 3 4 5

Teede ja tänavate
korrasolek

Parkimisvõimalused,
parkimiskorraldus

Söögikohad

Linna
vaatamisväärsused

Liiklemist hõlbustav
märgistus, viidad

Majutuskohad

Randade korrashoid

Linnas
toimunud/toimuvad

üritused

Mulje sissesõidust linna

Turvalisus linnas

Informatsiooni
kättesaadavus linna

kohta

Linna välisilme
(puhtus, majade

korrashoid)

Haljasalade, parkide
korrashoid

2006 n=192 2005 n=135 2004 n=205



Joonis 25

Paide

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

4,12

4,01

3,68

3,70

3,73

3,79

3,80

3,84

3,93

3,90

3,98

4,16

4,20

3,62

3,94

4,07

4,01

3,85

3,67

4,00

3,49

4,11

3,75

3,93

3,94

3,93

3,86

3,86

3,81

4,03

3,96

4,01

3,76

4,02

3,66

3,57

3,81

3,63

3,56

1 2 3 4 5

Teede ja tänavate
korrasolek

Majutuskohad

Linnas
toimunud/toimuvad

üritused

Randade korrashoid

Linna
vaatamisväärsused

Söögikohad

Mulje sissesõidust linna

Liiklemist hõlbustav
märgistus, viidad

Parkimisvõimalused,
parkimiskorraldus

Linna välisilme
(puhtus, majade

korrashoid)

Informatsiooni
kättesaadavus linna

kohta

Turvalisus linnas

Haljasalade, parkide
korrashoid

2006 n=187 2005 n=140 2004 n=206



Joonis 26

Põltsamaa

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

4,04

4,03

3,63

3,69

3,82

3,84

3,85

3,90

3,96

3,95

3,97

4,18

4,24

3,64

4,23

4,54

4,25

4,30

4,14

4,12

3,87

4,14

4,08

4,18

4,30

4,22

3,95

3,99

3,91

4,00

4,13

4,02

3,77

3,84

3,61

3,58

3,81

3,46

3,62

1 2 3 4 5

Teede ja tänavate
korrasolek

Majutuskohad

Söögikohad

Randade korrashoid

Linnas
toimunud/toimuvad

üritused

Linna
vaatamisväärsused

Liiklemist hõlbustav
märgistus, viidad

Mulje sissesõidust linna

Parkimisvõimalused,
parkimiskorraldus

Linna välisilme
(puhtus, majade

korrashoid)

Informatsiooni
kättesaadavus linna

kohta

Turvalisus linnas

Haljasalade, parkide
korrashoid

2006 n=147 2005 n=95 2004 n=205



Joonis 27

Pärnu

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

4,43

4,42

3,66

3,84

4,03

4,04

4,28

4,29

4,31

4,29

4,35

4,50

4,57

4,43

4,51

4,28

4,45

4,28

4,32

3,64

3,76

3,97

4,02

4,20

4,23

4,31

4,02

4,39

4,36

4,26

4,56

4,52

4,36

4,33

4,41

4,28

4,20

3,86

3,81

1 2 3 4 5

Parkimisvõimalused,
parkimiskorraldus

Teede ja tänavate
korrasolek

Turvalisus linnas

Liiklemist hõlbustav
märgistus, viidad

Mulje sissesõidust linna

Informatsiooni
kättesaadavus linna

kohta

Linna välisilme
(puhtus, majade

korrashoid)

Linna
vaatamisväärsused

Majutuskohad

Söögikohad

Randade korrashoid

Haljasalade, parkide
korrashoid

Linnas
toimunud/toimuvad

üritused

2006 n=361 2005 n=296 2004 n=375



Joonis 28

Rakvere

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

4,09

4,04

3,52

3,64

3,75

3,81

3,86

3,89

3,92

3,90

3,99

4,11

4,14

4,28

4,19

3,80

4,01

3,90

3,92

3,61

3,64

3,72

3,84

3,92

3,74

4,01

3,72

3,92

3,85

3,89

4,04

4,07

3,82

3,86

3,77

3,80

3,62

3,69

3,55

1 2 3 4 5

Teede ja tänavate
korrasolek

Randade korrashoid

Parkimisvõimalused,
parkimiskorraldus

Majutuskohad

Liiklemist hõlbustav
märgistus, viidad

Turvalisus linnas

Mulje sissesõidust linna

Söögikohad

Linna välisilme
(puhtus, majade

korrashoid)

Linnas
toimunud/toimuvad

üritused

Informatsiooni
kättesaadavus linna

kohta

Linna
vaatamisväärsused

Haljasalade, parkide
korrashoid

2006 n=244 2005 n=199 2004 n=240



Joonis 29

Rapla

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

3,80

3,77

3,40

3,42

3,45

3,50

3,54

3,60

3,76

3,63

3,77

3,85

3,98

3,42

3,96

3,88

3,93

3,66

3,86

3,76

3,34

3,43

3,44

3,68

3,85

3,76

3,73

3,72

3,71

3,69

3,98

3,90

3,90

3,85

3,71

3,58

3,70

3,52

3,42

1 2 3 4 5

Teede ja tänavate
korrasolek

Linna
vaatamisväärsused

Majutuskohad

Randade korrashoid

Linnas
toimunud/toimuvad

üritused

Mulje sissesõidust linna

Söögikohad

Parkimisvõimalused,
parkimiskorraldus

Linna välisilme
(puhtus, majade

korrashoid)

Informatsiooni
kättesaadavus linna

kohta

Liiklemist hõlbustav
märgistus, viidad

Haljasalade, parkide
korrashoid

Turvalisus linnas

2006 n=157 2005 n=99 2004 n=168



Joonis 30

Tallinn

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

4,36

4,31

3,09

3,17

3,25

3,68

3,71

3,75

3,98

3,75

4,17

4,38

4,46

4,35

4,50

4,41

4,33

3,76

4,05

3,21

3,20

3,20

3,78

3,81

3,86

4,16

3,04

4,30

3,85

4,27

4,45

4,31

4,37

4,09

3,83

3,92

3,80

3,32

3,10

1 2 3 4 5

Parkimisvõimalused,
parkimiskorraldus

Teede ja tänavate
korrasolek

Turvalisus linnas

Mulje sissesõidust linna

Liiklemist hõlbustav
märgistus, viidad

Linna välisilme
(puhtus, majade

korrashoid)

Randade korrashoid

Haljasalade, parkide
korrashoid

Informatsiooni
kättesaadavus linna

kohta

Söögikohad

Linnas
toimunud/toimuvad

üritused

Majutuskohad

Linna
vaatamisväärsused

2006 n=471 2005 n=428 2004 n=445



Joonis 31

Tartu

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

4,30

4,29

3,61

3,66

3,89

3,99

4,00

4,00

4,21

4,10

4,22

4,33

4,41

4,18

4,36

4,17

4,27

4,17

4,12

3,65

3,62

3,89

4,05

3,95

3,87

4,32

3,89

4,31

4,18

4,34

4,39

4,29

4,29

4,20

3,94

4,10

4,05

3,76

3,78

1 2 3 4 5

Parkimisvõimalused,
parkimiskorraldus

Teede ja tänavate
korrasolek

Randade korrashoid

Mulje sissesõidust linna

Liiklemist hõlbustav
märgistus, viidad

Turvalisus linnas

Linna välisilme
(puhtus, majade

korrashoid)

Majutuskohad

Haljasalade, parkide
korrashoid

Linna
vaatamisväärsused

Informatsiooni
kättesaadavus linna

kohta

Söögikohad

Linnas
toimunud/toimuvad

üritused

2006 n=437 2005 n=380 2004 n=397



Joonis 32

Valga

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

3,87

3,77

3,24

3,41

3,53

3,55

3,59

3,59

3,72

3,63

3,74

4,02

4,22

4,13

4,08

3,81

3,44

4,19

4,04

3,14

3,85

3,85

3,42

3,81

3,83

3,80

3,99

3,80

3,42

3,46

3,71

3,09

3,48

3,80

3,51

3,42

3,87

3,58

3,42

1 2 3 4 5

Teede ja tänavate
korrasolek

Linnas
toimunud/toimuvad

üritused

Linna
vaatamisväärsused

Parkimisvõimalused,
parkimiskorraldus

Mulje sissesõidust linna

Linna välisilme
(puhtus, majade

korrashoid)

Randade korrashoid

Haljasalade, parkide
korrashoid

Majutuskohad

Liiklemist hõlbustav
märgistus, viidad

Söögikohad

Turvalisus linnas

Informatsiooni
kättesaadavus linna

kohta

2006 n=113 2005 n=97 2004 n=116



Joonis 33

Viljandi

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

4,23

4,23

3,77

3,97

4,01

4,01

4,05

4,11

4,16

4,14

4,18

4,30

4,33

4,33

4,46

4,17

4,35

4,31

4,26

3,85

4,01

3,98

4,12

4,15

4,09

4,25

4,06

4,16

4,20

4,21

4,31

4,28

4,11

4,16

4,09

4,05

3,89

4,02

3,81

1 2 3 4 5

Teede ja tänavate
korrasolek

Randade korrashoid

Parkimisvõimalused,
parkimiskorraldus

Majutuskohad

Söögikohad

Liiklemist hõlbustav
märgistus, viidad

Mulje sissesõidust linna

Linna välisilme
(puhtus, majade

korrashoid)

Turvalisus linnas

Linnas
toimunud/toimuvad

üritused

Informatsiooni
kättesaadavus linna

kohta

Linna
vaatamisväärsused

Haljasalade, parkide
korrashoid

2006 n=263 2005 n=192 2004 n=295



Joonis 34

Võru

8/2006 Eesti linnad külalise pilgu läbi

4,13

4,06

3,56

3,76

3,79

3,85

3,86

3,94

4,02

4,01

4,04

4,22

4,26

4,16

3,99

4,17

3,89

4,14

4,02

3,70

3,93

4,12

3,94

3,93

3,92

3,91

3,98

3,96

4,03

4,02

3,97

4,17

4,15

3,95

4,02

3,79

4,02

3,83

3,60

1 2 3 4 5

Teede ja tänavate
korrasolek

Majutuskohad

Söögikohad

Mulje sissesõidust linna

Linna
vaatamisväärsused

Linna välisilme
(puhtus, majade

korrashoid)

Linnas
toimunud/toimuvad

üritused

Liiklemist hõlbustav
märgistus, viidad

Parkimisvõimalused,
parkimiskorraldus

Randade korrashoid

Haljasalade, parkide
korrashoid

Turvalisus linnas

Informatsiooni
kättesaadavus linna

kohta

2006 n=183 2005 n=140 2004 n=181



Linnade pingerida erinevate tunnuste kaupa Tabel 1

hinnete

Tähtsus hinne koht hinne koht hinne koht hinne koht hinne koht hinne koht hinne koht hinne koht hinne koht hinne koht hinne koht hinne koht hinne koht hinne koht hinne koht keskmine

1
Haljasalade ja parkide 

korrashoid
4,21 7,0 4,53 1,0 4,01 11,0 3,94 13,0 4,43 3,0 4,20 8,0 4,24 5,0 4,50 2,0 4,14 9,0 3,85 14,0 3,98 12,0 4,22 6,0 3,72 15,0 4,33 4,0 4,13 10,0 4,16

2

Informatsiooni 
kättesaadavus linna 

kohta
4,07 12,0 4,30 2,5 4,08 11,0 3,97 14,0 4,33 1,0 4,12 9,0 4,04 13,0 4,29 4,0 4,09 10,0 3,77 15,0 4,17 8,0 4,30 2,5 4,22 7,0 4,23 6,0 4,26 5,0 4,15

3

Linnas toimunud/vad 
üritused

4,37 3,5 4,37 3,5 3,62 13,0 3,94 11,0 4,43 7,0 3,73 12,0 3,85 10,0 4,57 1,0 4,04 8,0 3,54 14,0 4,36 5,0 4,41 2,0 3,41 15,0 4,23 6,0 4,01 9,0 4,06

4

Linna 
vaatamisväärsused

4,32 3,0 4,50 1,0 3,39 15,0 4,16 7,0 4,12 8,0 3,80 12,0 3,90 10,0 4,31 4,0 4,11 9,0 3,42 14,0 4,46 2,0 4,29 6,0 3,53 13,0 4,30 5,0 3,86 11,0 4,03

5 Turvalisus linnas 4,16 7,5 4,39 2,0 4,40 1,0 3,15 15,0 4,30 3,0 4,16 7,5 4,18 5,5 4,03 9,0 3,89 13,0 3,98 12,0 3,25 14,0 4,00 11,0 4,02 10,0 4,18 5,5 4,22 4,0 4,02

6 Linna välisilme 4,02 7,0 4,44 1,0 3,91 11,0 3,65 14,0 4,38 2,0 4,01 8,0 4,03 6,0 4,29 3,0 3,99 9,0 3,77 12,0 3,75 13,0 4,10 5,0 3,59 15,0 4,16 4,0 3,94 10,0 4,00

7 Söögikohad 3,94 7,0 4,27 4,0 3,51 15,0 3,74 13,0 4,12 5,0 3,84 10,0 3,82 11,0 4,42 1,0 3,92 8,0 3,63 14,0 4,31 3,0 4,33 2,0 3,87 9,0 4,05 6,0 3,79 12,0 3,97

8

Liiklemist hõlbustav 
märgistus, viidad

3,93 9,5 4,04 3,5 3,95 7,5 3,83 12,0 4,14 1,0 3,93 9,5 3,95 7,5 4,04 3,5 3,86 11,0 3,80 13,0 3,71 15,0 4,00 6,0 3,77 14,0 4,11 2,0 4,02 5,0 3,94

9 Majutuskohad 3,91 7,0 4,26 3,0 3,73 12,0 3,87 8,0 4,18 5,0 3,70 13,0 3,69 14,0 4,35 2,0 3,81 9,0 3,45 15,0 4,38 1,0 4,21 4,0 3,74 11,0 4,01 6,0 3,76 10,0 3,94

10
Randade korrashoid 4,14 4,0 4,29 2,0 3,75 11,5 3,92 7,0 4,21 3,0 3,79 10,0 3,84 9,0 4,43 1,0 3,64 13,0 3,50 15,0 3,75 11,5 3,89 8,0 3,63 14,0 3,97 6,0 4,06 5,0 3,92

11
Mulje sissesõidust 

linna
3,84 11,0 4,25 3,0 3,90 8,0 3,55 15,0 4,26 2,0 3,90 8,0 3,96 6,0 4,28 1,0 3,90 8,0 3,60 13,0 3,68 12,0 3,99 5,0 3,59 14,0 4,14 4,0 3,85 10,0 3,91

12

Parkimisvõimalused 
parkimiskorraldus

3,78 8,0 3,89 7,0 4,19 1,0 3,77 9,0 4,06 2,0 3,98 5,0 3,97 6,0 3,66 12,0 3,75 11,0 3,76 10,0 3,09 15,0 3,61 13,0 3,55 14,0 4,01 4,0 4,04 3,0 3,81

13
Teede ja tänavate 

korrasolek
3,69 5,0 3,88 2,0 3,53 11,0 3,60 9,0 4,06 1,0 3,68 6,0 3,63 8,0 3,84 3,0 3,52 12,0 3,40 13,0 3,17 15,0 3,66 7,0 3,24 14,0 3,77 4,0 3,56 10,0 3,62

4,03 7,0 4,26 2,7 3,84 9,9 3,77 11,3 4,22 3,3 3,91 8,5 3,93 8,5 4,23 3,6 3,90 10,0 3,65 13,4 3,85 9,7 4,08 6,0 3,68 12,7 4,12 4,8 3,96 8,0 3,96

 - üle keskmise väärtuse

Haapsalu Kuressaare

Hinnete keskmine/ 
keskmine koht (kohapunkt)

Kärdla Narva Otepää Paide Põltsamaa Pärnu Rakvere Rapla VõruTallinn Tartu Valga Viljandi



1 047 818,00

KÕIK

 mees naine
15- 

19 a.
20- 

29 a.
30- 

39 a.
40- 

49 a.
50- 

59 a.
60- 

74 a.
alg- v. põhi- 

haridus
kesk- v. kesk- 

eri haridus
kõrg- 

haridus
 n= 1 012 472 540 102 189 175 185 165 196 209 615 188

1. Milliseid linnu Te olete viimase 12 kuu jooksul külastanud?
Haapsalu % 22 23 22 29 32 24 23 16 12 21 20 31
Kuressaare % 15 15 15 19 23 17 15 9 10 10 15 23
Kärdla % 7 8 6 9 8 9 7 7 3 5 6 11
Narva % 14 14 14 9 15 12 22 13 9 6 15 17
Otepää % 19 19 19 25 25 29 15 9 13 17 18 26
Paide % 18 21 16 26 23 26 17 15 8 17 18 23
Põltsamaa % 15 14 15 9 18 20 15 13 10 7 15 21
Pärnu % 36 41 31 32 51 51 33 26 20 25 36 49
Rakvere % 24 26 23 27 30 27 27 18 18 20 23 33
Rapla % 15 19 12 14 19 21 16 13 10 12 16 19
Tallinn % 47 48 45 64 50 47 52 41 34 51 46 46
Tartu % 43 43 43 50 55 53 44 29 30 40 42 52
Valga % 11 12 11 15 11 12 13 10 8 9 12 12
Viljandi % 26 29 23 30 36 31 28 18 15 21 25 34
Võru % 18 19 17 23 26 19 18 12 12 18 16 24
Vastamata % 13 11 15 2 8 11 9 21 23 11 15 11

Sugu Vanus Haridustase



KÕIK

 
Kuni 

2000 kr
2001 - 
3000 kr

3001 - 
4000 kr

4001 - 
6000 kr

6001 - 
8000 kr

üle 8000 
kr

Ei soovi 
avaldada Tallinn

Põhja- 
Eesti

Kesk- 
Eesti

Ida- 
Virumaa

Lääne- 
Eesti

Lõuna- 
Eesti

 n= 1 012 85 132 169 203 110 137 176 302 147 79 125 128 231

1. Milliseid linnu Te olete viimase 12 kuu jooksul külastanud?
Haapsalu % 22 6 11 13 26 28 40 26 29 39 27 4 23 11
Kuressaare % 15 4 11 10 15 16 30 19 20 15 20 5 27 8
Kärdla % 7 2 3 3 7 10 14 7 9 8 6 2 13 4
Narva % 14 11 11 16 13 18 23 7 15 17 12 28 6 7
Otepää % 19 16 12 13 16 20 30 26 17 13 21 3 18 34
Paide % 18 11 11 12 20 22 30 21 16 35 42 6 19 9
Põltsamaa % 15 6 9 13 15 19 20 16 11 14 45 3 12 16
Pärnu % 36 30 19 23 37 44 60 38 39 43 50 15 47 27
Rakvere % 24 20 15 17 23 28 39 28 22 49 36 21 14 14
Rapla % 15 7 5 13 13 21 29 18 17 28 38 1 17 5
Tallinn % 47 46 41 40 51 41 44 58 0 90 81 53 65 54
Tartu % 43 48 33 32 42 44 55 50 38 46 70 29 40 48
Valga % 11 15 11 6 9 12 13 15 6 5 10 5 11 26
Viljandi % 26 23 19 16 25 29 43 29 20 23 38 6 39 35
Võru % 18 25 19 12 15 16 26 20 13 14 12 4 13 39
Vastamata % 13 10 23 25 9 13 5 7 23 1 3 28 6 7

Isiklik keskmine netosissetulek kuus Regioon



KÕIK

 pealinn suurlinn
muu linn, 

maakonnakeskus maa Eesti muu
kuni 

2000 kr
2001 – 
3000 kr

3001 – 
4000 kr

4001 – 
6000 kr

üle 6000 
kr

Ei soovi 
avaldada

 n= 1 012 302 207 311 193 721 291 103 224 210 182 136 157

1. Milliseid linnu Te olete viimase 12 kuu jooksul külastanud?
Haapsalu % 22 29 10 23 24 27 10 9 16 24 22 39 24
Kuressaare % 15 20 9 12 21 20 5 5 12 12 17 28 19
Kärdla % 7 9 1 7 9 9 1 5 5 4 7 17 4
Narva % 14 15 12 18 6 10 23 17 14 11 15 20 8
Otepää % 19 17 18 22 19 24 7 16 14 16 22 25 23
Paide % 18 16 9 22 27 23 6 20 16 16 18 27 19
Põltsamaa % 15 11 12 18 17 20 2 13 13 11 16 22 14
Pärnu % 36 39 19 42 38 42 21 25 28 33 38 56 36
Rakvere % 24 22 15 29 28 28 14 20 19 25 27 29 26
Rapla % 15 17 6 17 20 20 5 11 8 16 19 23 17
Tallinn % 47 0 60 68 70 53 31 44 43 48 45 42 58
Tartu % 43 38 20 55 57 50 26 39 41 35 48 52 46
Valga % 11 6 12 12 18 13 7 16 10 11 9 13 11
Viljandi % 26 20 22 31 30 33 8 19 21 23 30 36 28
Võru % 18 13 17 18 26 23 5 22 14 13 18 27 21
Vastamata % 13 23 22 4 3 7 28 13 18 18 10 8 9

Elukoht Rahvus Pere keskmine netosissetulek kuus pereliikme kohta



1 047 818,00

Tallinn KÕIK

 mees naine
15- 19

a.
20- 29

a.
30- 

39 a.
40- 49

a.
50- 59

a.
60- 74

a.
alg- v. põhi- 

haridus
kesk- v. kesk- 

eri haridus
kõrg- 

haridus
 n= 471 226 245 64 94 82 97 68 66 106 279 86

2. Külastuste korrad
1 kord % 14 12 16 17 14 10 11 8 24 23 12 8
2-4 korda % 26 25 26 26 22 18 23 35 32 28 26 22
5-10 korda % 17 18 17 17 14 18 19 14 22 19 17 16
üle 10 korra % 41 42 40 40 51 49 44 36 19 27 44 50
Vastamata % 2 3 2 0 0 4 2 6 2 2 2 4

3. Külastuse põhjused
Käidud ametiasjus, komandeeringus % 32 37 28 14 34 42 43 38 11 13 34 49
Külastanud tuttavaid, sugulasi % 52 49 56 60 52 50 46 47 64 53 50 60
Käidud kultuuri- või meelelahutusüritusel % 29 30 28 31 34 38 28 25 14 18 29 41
Käinud spordiüritusel, tegelenud aktiivse 
harrastusega

% 9
13 5 12 8 13 8 7 6 3 9 16

Käinud huvireisil, tutvunud 
vaatamisväärsustega

% 14
13 15 21 15 16 12 15 5 16 12 17

Olnud puhkamas % 14 13 14 24 19 10 12 13 3 17 11 19
Käinud ostureisil (ostud isiklikuks tarbeks) % 32 29 36 29 41 34 32 32 23 30 33 33
Käinud ravireisil, arsti juures, sanatooriumis % 14 13 15 5 11 16 20 13 17 6 16 15
Olnud läbisõidul % 16 19 13 19 18 17 14 21 4 12 17 17
Käinud muudel põhjustel % 20 19 20 24 29 17 17 12 18 16 21 20
Vastamata % 2 2 2 0 1 1 3 1 3 2 2 0

4. Hinnang Tallinnle viie palli skaalal 3,86 3,82 3,89 4,15 3,62 3,85 3,79 4,01 3,85 4,00 3,86 3,66

5. Hinnake linna iseloomustavaid omadusi.
Mulje sissesõidust linna 3,68 3,65 3,71 3,84 3,51 3,64 3,66 3,76 3,78 3,78 3,68 3,55
Linna välisilme(puhtus, majade korrashoid) 3,75 3,66 3,82 3,82 3,48 3,77 3,77 3,92 3,84 3,86 3,74 3,64
Haljasalade, parkide korrashoid 3,98 3,89 4,06 4,05 3,82 3,99 3,95 3,99 4,13 4,09 3,97 3,85
Teede ja tänavate korrasolek 3,17 3,16 3,19 3,37 3,08 2,99 3,07 3,36 3,28 3,35 3,14 3,04
Parkimisvõimaluse, parkimiskorraldus 3,09 3,11 3,08 3,13 2,84 3,12 3,18 3,26 3,11 3,14 3,12 2,95
Liiklemist hõlbustav märgistus, viidad 3,71 3,72 3,69 3,70 3,60 3,75 3,70 3,71 3,82 3,86 3,71 3,52
Linnas toimunud/toimuvad üritused 4,36 4,36 4,36 4,53 4,32 4,35 4,36 4,24 4,35 4,48 4,34 4,29
Söögikohad 4,31 4,30 4,31 4,38 4,34 4,24 4,26 4,32 4,31 4,40 4,28 4,25
Majutuskohad 4,38 4,39 4,37 4,28 4,53 4,37 4,35 4,41 4,24 4,40 4,37 4,38
Linnas vaatamisväärsused 4,46 4,41 4,51 4,65 4,42 4,49 4,46 4,35 4,42 4,57 4,43 4,45
Randade korrashoid 3,75 3,79 3,71 3,59 3,75 3,75 3,69 3,91 3,85 3,83 3,75 3,66
Turvalisus linnas 3,25 3,19 3,30 3,60 2,91 3,11 3,36 3,39 3,25 3,52 3,23 2,96
Informatsiooni kättesaadavus linnade kohta 4,17 4,12 4,22 4,33 4,14 4,27 4,17 3,96 4,13 4,31 4,13 4,13
Keskmine 3,85 3,83 3,87 3,95 3,75 3,83 3,85 3,89 3,88 3,97 3,84 3,74
 

 

Sugu Vanus Haridustase

Turu-uuringute AS 2006 1



Tallinn KÕIK

 
Kuni 

2000 kr
2001 - 
3000 kr

3001 - 
4000 kr

4001 - 
6000 kr

6001 - 
8000 kr

üle 8000 
kr

Ei soovi 
avaldada Tallinn

Põhja- 
Eesti

Kesk- 
Eesti

Ida- 
Virumaa

Lääne- 
Eesti

Lõuna- 
Eesti

 n= 471 39 54 68 103 45 59 103 132 64 67 83 125

2. Külastuste korrad
1 kord % 14 17 24 16 11 5 6 16 4 6 20 13 25
2-4 korda % 26 32 36 28 29 20 17 20 14 23 29 29 34
5-10 korda % 17 13 9 23 18 25 15 17 15 23 16 17 18
üle 10 korra % 41 38 28 30 42 46 55 46 65 48 29 40 19
Vastamata % 2 0 3 4 0 4 7 1 2 0 6 0 4

3. Külastuse põhjused
Käidud ametiasjus, komandeeringus % 32 11 17 18 43 40 59 28 27 40 35 35 29
Külastanud tuttavaid, sugulasi % 52 49 61 57 58 53 46 44 50 69 38 58 49
Käidud kultuuri- või meelelahutusüritusel % 29 26 16 20 29 40 39 32 28 42 15 43 22
Käinud spordiüritusel, tegelenud aktiivse 
harrastusega

% 9
3 3 3 10 14 16 10 11 16 3 11 6

Käinud huvireisil, tutvunud 
vaatamisväärsustega

% 14
18 7 10 11 14 20 18 10 30 11 15 11

Olnud puhkamas % 14 15 8 5 15 7 21 20 8 22 14 20 12
Käinud ostureisil (ostud isiklikuks tarbeks) % 32 26 27 29 32 40 35 35 43 60 15 33 16
Käinud ravireisil, arsti juures, sanatooriumis % 14 13 23 17 8 21 24 5 15 29 9 18 5
Olnud läbisõidul % 16 12 8 12 11 16 38 16 14 18 8 25 14
Käinud muudel põhjustel % 20 18 13 15 15 9 26 32 38 9 16 16 9
Vastamata % 2 0 1 3 3 0 2 2 1 1 2 1 3

4. Hinnang Tallinnle viie palli skaalal 3,86 3,90 3,81 3,94 3,98 3,75 3,67 3,83 3,87 3,96 4,45 3,53 3,68

5. Hinnake linna iseloomustavaid omadusi.
Mulje sissesõidust linna 3,68 3,45 3,68 3,74 3,82 3,66 3,46 3,74 3,69 3,73 3,94 3,46 3,65
Linna välisilme(puhtus, majade korrashoid) 3,75 3,86 3,72 4,02 3,78 3,62 3,45 3,74 3,82 3,82 4,32 3,20 3,68
Haljasalade, parkide korrashoid 3,98 4,10 4,16 4,17 4,12 3,81 3,59 3,86 4,09 4,01 4,54 3,52 3,81
Teede ja tänavate korrasolek 3,17 3,18 3,30 3,33 3,20 3,23 2,77 3,18 2,96 3,43 4,03 2,69 3,12
Parkimisvõimaluse, parkimiskorraldus 3,09 3,35 3,08 3,38 3,19 2,92 2,73 3,04 2,88 3,17 3,75 2,74 3,11
Liiklemist hõlbustav märgistus, viidad 3,71 3,77 3,63 3,91 3,88 3,84 3,34 3,58 3,58 3,92 4,24 3,23 3,73
Linnas toimunud/toimuvad üritused 4,36 4,40 4,38 4,40 4,41 4,42 4,19 4,33 4,34 4,43 4,66 4,18 4,26
Söögikohad 4,31 4,43 4,33 4,31 4,33 4,21 4,18 4,34 4,16 4,43 4,61 4,10 4,35
Majutuskohad 4,38 4,35 4,36 4,31 4,35 4,50 4,32 4,44 4,17 4,53 4,46 4,31 4,45
Linnas vaatamisväärsused 4,46 4,61 4,39 4,52 4,47 4,48 4,23 4,52 4,47 4,57 4,74 4,19 4,40
Randade korrashoid 3,75 3,61 3,79 3,88 3,83 3,73 3,43 3,80 3,69 3,67 3,93 3,36 3,94
Turvalisus linnas 3,25 3,46 3,26 3,35 3,36 3,13 2,74 3,32 3,20 3,26 4,05 2,85 3,08
Informatsiooni kättesaadavus linnade kohta 4,17 4,23 4,24 4,19 4,26 4,14 3,91 4,17 4,07 4,26 4,47 3,81 4,29
Keskmine 3,85 3,91 3,87 3,96 3,92 3,82 3,56 3,85 #### 3,78 3,94 4,29 3,51 3,84
 

 

Isiklik keskmine netosissetulek kuus Regioon

Turu-uuringute AS 2006 2



Tallinn KÕIK

 pealinn suurlinn
muu linn, 

maakonnakeskus maa Eesti muu
kuni 

2000 kr
2001 – 
3000 kr

3001 – 
4000 kr

4001 – 
6000 kr

üle 6000 
kr

Ei soovi 
avaldada

 n= 471 124 212 135 383 88 45 95 102 82 56 91

2. Külastuste korrad
1 kord % 14 19 8 18 13 16 18 18 10 13 10 15
2-4 korda % 26 27 25 25 26 23 32 39 23 23 15 19
5-10 korda % 17 22 15 16 17 19 19 11 21 20 19 14
üle 10 korra % 41 28 50 39 42 36 31 32 41 44 49 49
Vastamata % 2 4 1 2 2 6 0 1 4 0 7 2

3. Külastuse põhjused
Käidud ametiasjus, komandeeringus % 32 34 28 37 31 35 15 28 30 37 53 30
Külastanud tuttavaid, sugulasi % 52 50 50 59 56 38 52 56 57 54 43 48
Käidud kultuuri- või meelelahutusüritusel % 29 19 33 32 32 16 14 24 33 31 39 28
Käinud spordiüritusel, tegelenud aktiivse 
harrastusega

% 9
5 12 8 10 5 5 8 8 12 13 8

Käinud huvireisil, tutvunud 
vaatamisväärsustega

% 14
7 16 17 15 9 15 14 13 8 14 20

Olnud puhkamas % 14 16 15 10 12 20 12 11 10 12 20 19
Käinud ostureisil (ostud isiklikuks tarbeks) % 32 14 42 34 35 23 19 35 36 36 35 29
Käinud ravireisil, arsti juures, sanatooriumis % 14 5 16 18 16 5 14 14 19 9 22 7
Olnud läbisõidul % 16 11 21 12 17 9 10 11 15 17 32 13
Käinud muudel põhjustel % 20 9 25 21 20 17 15 12 18 20 22 31
Vastamata % 2 3 0 3 2 1 0 1 1 4 2 2

4. Hinnang Tallinnle viie palli skaalal 3,86 4,03 3,79 3,80 3,74 4,36 4,01 4,00 3,76 3,75 3,80 3,86

5. Hinnake linna iseloomustavaid omadusi.
Mulje sissesõidust linna 3,68 3,67 3,66 3,73 3,61 3,98 3,82 3,79 3,62 3,68 3,57 3,64
Linna välisilme(puhtus, majade korrashoid) 3,75 3,83 3,76 3,66 3,63 4,28 3,96 3,89 3,75 3,62 3,62 3,69
Haljasalade, parkide korrashoid 3,98 4,02 3,98 3,94 3,87 4,41 4,18 4,23 3,85 3,95 3,68 3,98
Teede ja tänavate korrasolek 3,17 3,44 3,12 3,00 2,99 3,98 3,36 3,37 3,09 3,01 3,07 3,17
Parkimisvõimaluse, parkimiskorraldus 3,09 3,27 3,13 2,87 2,89 3,92 3,24 3,32 3,02 3,03 2,94 3,03
Liiklemist hõlbustav märgistus, viidad 3,71 3,86 3,69 3,58 3,59 4,17 3,73 3,92 3,69 3,57 3,61 3,69
Linnas toimunud/toimuvad üritused 4,36 4,36 4,34 4,39 4,33 4,49 4,63 4,41 4,27 4,31 4,32 4,36
Söögikohad 4,31 4,43 4,30 4,19 4,24 4,57 4,42 4,39 4,14 4,30 4,30 4,37
Majutuskohad 4,38 4,37 4,45 4,28 4,37 4,39 4,55 4,38 4,25 4,36 4,36 4,47
Linnas vaatamisväärsused 4,46 4,47 4,44 4,49 4,42 4,61 4,56 4,68 4,36 4,34 4,34 4,52
Randade korrashoid 3,75 3,91 3,66 3,72 3,69 3,95 3,95 3,81 3,68 3,68 3,62 3,83
Turvalisus linnas 3,25 3,55 3,19 3,03 3,08 3,96 3,29 3,45 3,13 3,15 3,00 3,39
Informatsiooni kättesaadavus linnade kohta 4,17 4,25 4,16 4,11 4,15 4,27 4,47 4,28 4,15 4,01 4,03 4,17
Keskmine 3,85 ##### 3,96 3,84 3,77 3,76 4,23 4,01 3,99 3,77 3,77 3,73 3,87
 

 

Elukoht Rahvus Pere keskmine netosissetulek kuus pereliikme kohta

Turu-uuringute AS 2006 3



Tallinn KÕIK

 mees naine
15- 19

a.
20- 29

a.
30- 

39 a.
40- 49

a.
50- 59

a.
60- 74

a.
alg- v. põhi- 

haridus
kesk- v. kesk- 

eri haridus
kõrg- 

haridus
 n= 471 226 245 64 94 82 97 68 66 106 279 86
4. Hinnang viie palli skaalal
Väga halb % 2 1 2 0 3 3 1 2 1 1 2 1
2 % 5 6 5 5 11 4 6 1 2 7 4 7
3 % 23 24 23 14 30 22 24 17 32 24 22 28
4 % 43 45 42 41 34 48 50 49 37 29 47 48
Väga hea % 25 22 28 40 22 22 18 27 26 39 23 13
Vastamata % 1 2 1 0 0 1 2 4 1 0 2 1

5. Hinnake linna iseloomustavaid omadusi.
Mulje sissesõidust linna
Väga halb % 3 3 4 3 6 4 4 1 1 5 3 3
2 % 7 7 6 4 8 11 3 5 9 3 7 12
3 % 25 26 24 20 30 22 28 27 21 23 25 29
4 % 44 48 41 47 40 40 48 46 47 45 46 39
Väga hea % 18 14 21 23 15 20 14 18 21 21 17 16
Vastamata % 2 1 3 3 1 4 2 2 1 4 2 2

Linna välisilme(puhtus, majade korrashoid)
Väga halb % 2 3 0 0 6 1 1 0 0 1 2 0
2 % 6 7 5 5 8 7 8 3 3 4 6 10
3 % 26 26 27 31 35 21 18 25 30 26 25 31
4 % 46 47 44 38 33 56 54 48 43 41 48 44
Väga hea % 18 15 21 24 18 15 14 22 21 25 17 15
Vastamata % 2 2 3 2 0 1 4 2 3 2 2 1

Haljasalade, parkide korrashoid
Väga halb % 1 1 0 0 1 0 2 0 0 0 1 1
2 % 4 4 4 5 6 5 2 7 1 4 4 6
3 % 19 23 15 16 26 21 18 16 14 20 19 18
4 % 44 42 46 47 35 41 46 46 54 37 45 49
Väga hea % 28 24 31 31 25 30 24 28 29 37 26 20
Vastamata % 4 5 3 2 7 3 7 4 1 1 5 5

Teede ja tänavate korrasolek
Väga halb % 9 10 8 2 7 14 12 9 8 6 10 8
2 % 16 14 17 21 23 17 11 10 12 16 14 20
3 % 33 35 32 28 35 30 38 28 38 29 35 34
4 % 28 26 30 36 22 26 22 40 25 33 26 27
Väga hea % 11 12 11 12 11 9 10 12 15 15 11 7
Vastamata % 3 3 3 2 1 4 7 1 2 1 4 3

Sugu Vanus Haridustase

Turu-uuringute AS 2006 4



Tallinn KÕIK

 
Kuni 

2000 kr
2001 - 
3000 kr

3001 - 
4000 kr

4001 - 
6000 kr

6001 - 
8000 kr

üle 8000 
kr

Ei soovi 
avaldada Tallinn

Põhja- 
Eesti

Kesk- 
Eesti

Ida- 
Virumaa

Lääne- 
Eesti

Lõuna- 
Eesti

 n= 471 39 54 68 103 45 59 103 132 64 67 83 125
4. Hinnang viie palli skaalal
Väga halb % 2 2 4 1 0 3 4 1 1 0 0 4 3
2 % 5 9 7 0 5 2 9 6 6 5 0 6 7
3 % 23 19 25 27 19 24 25 25 20 20 6 37 30
4 % 43 36 33 46 47 57 37 44 54 49 42 34 36
Väga hea % 25 34 31 24 27 11 23 23 20 26 50 16 22
Vastamata % 1 0 0 2 2 4 2 1 0 0 3 3 2

5. Hinnake linna iseloomustavaid omadusi.
Mulje sissesõidust linna
Väga halb % 3 9 4 3 4 0 8 1 3 2 5 5 3
2 % 7 6 11 7 4 13 7 5 7 9 2 9 6
3 % 25 28 26 24 21 25 29 27 25 19 14 29 31
4 % 44 46 33 47 44 46 43 48 49 49 52 44 33
Väga hea % 18 12 26 19 22 16 13 14 16 16 26 10 21
Vastamata % 2 0 2 1 5 0 0 4 1 5 1 1 4

Linna välisilme(puhtus, majade korrashoid)
Väga halb % 2 0 0 0 1 3 6 1 1 2 0 3 2
2 % 6 3 7 1 8 10 8 5 6 3 0 15 4
3 % 26 37 35 22 18 21 29 29 19 25 15 42 30
4 % 46 30 35 46 50 54 47 47 57 44 38 34 47
Väga hea % 18 28 21 26 17 12 9 17 16 21 47 4 14
Vastamata % 2 2 1 4 5 0 0 1 1 5 0 3 3

Haljasalade, parkide korrashoid
Väga halb % 1 0 0 0 0 3 2 1 0 2 0 1 1
2 % 4 0 1 1 5 5 3 9 2 2 2 10 6
3 % 19 20 16 13 15 16 36 19 14 22 3 30 23
4 % 44 50 43 49 37 53 43 44 54 39 35 39 45
Väga hea % 28 30 34 32 37 17 10 26 28 33 59 10 19
Vastamata % 4 0 5 5 6 6 7 1 1 2 2 10 6

Teede ja tänavate korrasolek
Väga halb % 9 10 8 7 7 5 15 10 14 2 3 18 5
2 % 16 15 13 9 17 13 26 17 19 10 7 18 19
3 % 33 28 35 36 33 49 29 28 30 45 10 38 40
4 % 28 35 29 33 21 17 25 33 31 23 42 16 26
Väga hea % 11 9 15 11 14 14 3 11 6 15 36 4 7
Vastamata % 3 3 0 4 7 2 2 1 1 5 2 6 3

Isiklik keskmine netosissetulek kuus Regioon
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Tallinn KÕIK

 pealinn suurlinn
muu linn, 

maakonnakeskus maa Eesti muu
kuni 

2000 kr
2001 – 
3000 kr

3001 – 
4000 kr

4001 – 
6000 kr

üle 6000 
kr

Ei soovi 
avaldada

 n= 471 124 212 135 383 88 45 95 102 82 56 91
4. Hinnang viie palli skaalal
Väga halb % 2 1 2 2 2 0 0 1 2 2 2 2
2 % 5 5 7 3 6 2 13 2 5 4 8 5
3 % 23 20 24 25 27 8 11 25 25 30 23 21
4 % 43 35 42 53 44 40 37 41 51 43 37 44
Väga hea % 25 36 23 17 19 49 38 32 16 19 26 25
Vastamata % 1 2 1 1 2 1 0 0 1 2 3 2

5. Hinnake linna iseloomustavaid omadusi.
Mulje sissesõidust linna
Väga halb % 3 5 3 2 3 4 0 5 4 1 4 5
2 % 7 10 7 3 7 4 10 6 5 9 8 5
3 % 25 24 25 27 27 16 19 20 32 25 29 24
4 % 44 34 44 54 45 40 46 45 41 46 46 44
Väga hea % 18 26 17 12 14 35 22 23 17 16 13 16
Vastamata % 2 2 3 3 3 1 2 2 1 3 0 6

Linna välisilme(puhtus, majade korrashoid)
Väga halb % 2 2 1 2 2 0 0 1 3 1 2 1
2 % 6 9 5 6 7 3 7 3 3 10 6 9
3 % 26 20 27 30 30 10 20 28 25 28 29 25
4 % 46 42 47 47 46 42 40 37 52 42 51 50
Väga hea % 18 27 17 14 13 44 30 27 15 15 11 15
Vastamata % 2 1 3 2 2 1 2 3 3 3 0 1

Haljasalade, parkide korrashoid
Väga halb % 1 2 1 0 1 0 0 0 1 0 2 1
2 % 4 7 4 2 5 2 5 2 5 6 2 5
3 % 19 12 18 26 22 5 18 11 23 19 29 16
4 % 44 46 45 41 45 43 31 41 48 41 53 48
Väga hea % 28 32 27 25 22 50 46 36 22 26 8 28
Vastamata % 4 2 5 5 5 0 0 9 0 7 6 1

Teede ja tänavate korrasolek
Väga halb % 9 10 8 9 10 4 9 5 6 11 12 13
2 % 16 12 16 20 18 6 5 15 23 16 15 15
3 % 33 24 36 37 38 11 35 32 34 39 36 24
4 % 28 33 26 26 24 43 39 25 26 18 29 35
Väga hea % 11 22 9 6 6 33 9 18 9 10 9 11
Vastamata % 3 0 6 2 3 3 2 5 3 6 0 1

Elukoht Rahvus Pere keskmine netosissetulek kuus pereliikme kohta
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5. Hinnake linna iseloomustavaid omadusi.
Tallinn KÕIK

 mees naine
15- 19

a.
20- 29

a.
30- 

39 a.
40- 49

a.
50- 59

a.
60- 74

a.
alg- v. põhi- 

haridus
kesk- v. kesk- 

eri haridus
kõrg- 

haridus
 n= 471 226 245 64 94 82 97 68 66 106 279 86
Parkimisvõimaluse, parkimiskorraldus
Väga halb % 8 9 6 5 11 12 8 5 3 6 8 9
2 % 19 17 21 15 27 18 19 16 16 19 18 22
3 % 29 32 25 26 34 22 20 30 43 25 30 30
4 % 23 24 22 22 12 21 32 30 21 22 25 18
Väga hea % 10 11 9 7 11 15 9 10 5 10 10 9
Vastamata % 11 6 16 24 4 12 12 8 12 18 9 12

Liiklemist hõlbustav märgistus, viidad
Väga halb % 2 3 1 2 1 3 2 3 0 0 2 3
2 % 6 5 7 3 11 6 7 4 2 3 6 8
3 % 25 26 24 28 27 20 22 27 25 24 24 27
4 % 40 42 37 33 37 40 42 39 47 40 40 40
Väga hea % 16 18 14 16 17 18 16 17 14 17 17 11
Vastamata % 12 6 17 19 7 13 11 10 11 16 10 10

Linnas toimunud/toimuvad üritused
2 % 1 1 0 0 1 1 1 0 0 1 0 1
3 % 8 7 8 10 12 5 3 9 7 7 7 10
4 % 34 32 36 22 30 36 40 39 34 25 37 36
Väga hea % 38 37 39 59 43 35 33 27 33 48 35 36
Vastamata % 20 23 17 9 14 22 22 25 26 19 21 17

Söögikohad
2 % 0 1 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1
3 % 9 10 8 9 8 10 10 5 10 8 8 12
4 % 40 37 44 40 42 46 41 43 30 33 44 38
Väga hea % 36 37 34 43 38 31 31 35 36 45 32 36
Vastamata % 15 16 14 9 11 13 18 16 23 14 16 14

Majutuskohad
Väga halb % 0 0 1 3 0 0 0 0 0 2 0 0
2 % 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0
3 % 6 6 6 5 6 5 7 5 6 2 7 5
4 % 26 26 25 26 20 31 25 26 26 23 26 28
Väga hea % 31 31 32 35 41 30 28 31 22 36 31 28
Vastamata % 37 36 37 31 33 34 40 38 44 36 36 39

Sugu Vanus Haridustase
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5. Hinnake linna iseloomustavaid omadusi.
Tallinn KÕIK

 
Kuni 

2000 kr
2001 - 
3000 kr

3001 - 
4000 kr

4001 - 
6000 kr

6001 - 
8000 kr

üle 8000 
kr

Ei soovi 
avaldada Tallinn

Põhja- 
Eesti

Kesk- 
Eesti

Ida- 
Virumaa

Lääne- 
Eesti

Lõuna- 
Eesti

 n= 471 39 54 68 103 45 59 103 132 64 67 83 125
Parkimisvõimaluse, parkimiskorraldus
Väga halb % 8 3 5 2 8 10 17 9 10 7 3 10 6
2 % 19 17 18 15 17 23 23 21 18 13 16 22 23
3 % 29 26 43 27 30 34 30 20 31 41 15 37 22
4 % 23 15 15 32 22 21 23 26 23 13 35 15 27
Väga hea % 10 18 10 11 13 7 4 8 3 15 30 2 9
Vastamata % 11 21 9 13 11 5 3 16 15 10 2 13 12

Liiklemist hõlbustav märgistus, viidad
Väga halb % 2 0 0 0 1 0 3 5 1 0 0 7 1
2 % 6 3 6 3 3 5 16 6 8 5 0 6 8
3 % 25 26 34 19 24 19 29 24 26 20 16 42 20
4 % 40 32 31 46 40 56 33 38 43 46 42 26 41
Väga hea % 16 15 15 18 22 14 11 15 9 23 40 6 15
Vastamata % 12 24 14 13 10 6 7 12 14 6 3 14 15

Linnas toimunud/toimuvad üritused
2 % 1 0 0 0 1 0 2 1 2 0 0 1 0
3 % 8 14 4 2 8 7 9 10 7 5 4 10 10
4 % 34 15 40 41 31 37 39 31 34 37 23 37 35
Väga hea % 38 43 34 33 45 42 27 39 38 42 65 26 30
Vastamata % 20 28 21 23 14 14 23 20 19 16 8 26 25

Söögikohad
2 % 0 0 1 0 0 0 2 0 1 0 0 1 0
3 % 9 7 12 3 8 12 13 9 14 2 8 11 6
4 % 40 30 30 51 42 50 42 36 43 49 21 46 40
Väga hea % 36 39 43 29 36 33 32 38 30 41 65 21 33
Vastamata % 15 24 14 17 15 5 12 17 12 8 6 21 21

Majutuskohad
Väga halb % 0 6 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0
2 % 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
3 % 6 0 6 5 9 7 7 4 12 4 4 3 3
4 % 26 17 24 31 28 14 25 29 24 31 28 23 26
Väga hea % 31 38 31 23 34 35 26 34 21 47 56 19 30
Vastamata % 37 40 38 41 30 43 41 32 44 19 9 54 41

Isiklik keskmine netosissetulek kuus Regioon
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5. Hinnake linna iseloomustavaid omadusi.
Tallinn KÕIK

 pealinn suurlinn
muu linn, 

maakonnakeskus maa Eesti muu
kuni 

2000 kr
2001 – 
3000 kr

3001 – 
4000 kr

4001 – 
6000 kr

üle 6000 
kr

Ei soovi 
avaldada

 n= 471 124 212 135 383 88 45 95 102 82 56 91
Parkimisvõimaluse, parkimiskorraldus
Väga halb % 8 10 7 7 9 2 7 3 8 11 7 11
2 % 19 18 19 21 22 7 13 20 20 17 26 18
3 % 29 18 26 43 31 18 24 32 35 27 34 18
4 % 23 27 24 18 20 36 24 18 21 29 23 25
Väga hea % 10 19 9 2 5 31 11 18 8 6 6 9
Vastamata % 11 7 16 8 13 6 21 10 8 10 3 19

Liiklemist hõlbustav märgistus, viidad
Väga halb % 2 4 1 0 2 3 0 0 0 2 2 6
2 % 6 7 6 5 7 1 8 1 9 7 11 2
3 % 25 15 24 35 28 9 27 26 24 32 20 20
4 % 40 43 40 36 38 48 26 38 49 34 49 36
Väga hea % 16 29 13 9 12 36 21 21 13 14 11 18
Vastamata % 12 1 15 15 13 4 19 14 5 11 6 17

Linnas toimunud/toimuvad üritused
2 % 1 0 1 1 1 0 0 1 0 1 0 1
3 % 8 11 7 5 8 6 5 7 9 8 7 8
4 % 34 38 31 35 34 33 19 28 43 34 46 31
Väga hea % 38 44 34 39 35 49 55 42 31 35 36 38
Vastamata % 20 8 27 19 21 12 21 22 18 22 11 22

Söögikohad
2 % 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 2 0
3 % 9 6 7 14 10 3 8 9 12 7 7 8
4 % 40 39 42 39 42 32 33 31 51 44 46 36
Väga hea % 36 48 32 29 31 55 44 43 24 32 38 38
Vastamata % 15 5 18 18 16 10 15 16 13 17 7 18

Majutuskohad
Väga halb % 0 2 0 0 0 2 0 2 0 0 0 0
2 % 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0
3 % 6 6 3 9 6 6 2 7 8 6 7 2
4 % 26 29 25 23 24 32 24 15 30 29 31 26
Väga hea % 31 41 29 26 28 46 37 41 24 28 32 29
Vastamata % 37 21 42 41 42 14 36 34 38 36 31 42

Elukoht Rahvus Pere keskmine netosissetulek kuus pereliikme kohta
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5. Hinnake linna iseloomustavaid omadusi.
Tallinn KÕIK

 mees naine
15- 19

a.
20- 29

a.
30- 

39 a.
40- 49

a.
50- 59

a.
60- 74

a.
alg- v. põhi- 

haridus
kesk- v. kesk- 

eri haridus
kõrg- 

haridus
 n= 471 226 245 64 94 82 97 68 66 106 279 86
Linnas vaatamisväärsused
2 % 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0
3 % 6 7 6 2 6 8 7 12 5 3 7 8
4 % 33 35 31 28 37 28 33 36 33 27 34 34
Väga hea % 47 41 51 59 41 50 47 44 42 51 44 49
Vastamata % 14 17 12 12 17 14 13 9 18 18 14 9

Randade korrashoid
Väga halb % 2 1 2 7 1 1 0 1 0 4 1 1
2 % 3 3 3 3 4 4 2 1 2 3 3 2
3 % 17 17 18 14 17 21 21 14 13 10 19 22
4 % 35 39 31 30 41 30 34 37 37 38 35 32
Väga hea % 11 11 11 14 11 14 6 14 9 16 10 7
Vastamata % 32 29 36 33 25 30 37 32 38 30 32 36

Turvalisus linnas
Väga halb % 4 5 3 0 8 9 1 1 1 0 4 7
2 % 18 18 19 12 29 17 17 14 19 17 18 23
3 % 31 34 28 36 29 34 27 30 34 29 32 31
4 % 26 21 31 26 18 27 34 22 28 27 27 21
Väga hea % 11 12 10 22 10 9 8 13 8 19 10 6
Vastamata % 9 9 10 3 7 4 13 20 10 9 9 12

Informatsiooni kättesaadavus linnade kohta
Väga halb % 1 0 1 0 3 1 0 1 0 0 1 1
2 % 2 3 1 0 3 1 1 4 2 1 3 1
3 % 11 14 9 14 10 8 10 17 10 9 10 16
4 % 35 33 37 35 29 36 41 34 37 37 38 25
Väga hea % 32 31 32 45 34 37 26 25 24 37 29 33
Vastamata % 19 19 19 7 22 17 22 19 26 16 19 23

Sugu Vanus Haridustase
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5. Hinnake linna iseloomustavaid omadusi.
Tallinn KÕIK

 
Kuni 

2000 kr
2001 - 
3000 kr

3001 - 
4000 kr

4001 - 
6000 kr

6001 - 
8000 kr

üle 8000 
kr

Ei soovi 
avaldada Tallinn

Põhja- 
Eesti

Kesk- 
Eesti

Ida- 
Virumaa

Lääne- 
Eesti

Lõuna- 
Eesti

 n= 471 39 54 68 103 45 59 103 132 64 67 83 125
Linnas vaatamisväärsused
2 % 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
3 % 6 8 6 3 9 4 13 3 6 3 2 11 8
4 % 33 18 34 34 31 38 38 33 35 35 21 42 30
Väga hea % 47 62 41 48 52 48 32 46 47 58 70 29 40
Vastamata % 14 11 18 15 8 10 18 18 12 4 8 18 22

Randade korrashoid
Väga halb % 2 6 0 0 0 0 6 2 2 0 3 4 0
2 % 3 3 1 1 5 0 5 3 5 3 3 1 2
3 % 17 6 16 17 15 31 16 19 13 36 12 20 12
4 % 35 32 32 37 44 27 34 32 37 22 50 28 37
Väga hea % 11 8 7 11 11 12 5 17 8 17 22 0 12
Vastamata % 32 46 43 34 25 30 34 27 36 21 9 47 37

Turvalisus linnas
Väga halb % 4 6 2 1 3 0 16 1 3 2 0 5 7
2 % 18 15 17 11 16 32 22 21 19 16 7 26 20
3 % 31 22 39 39 30 30 29 28 29 46 17 33 33
4 % 26 28 21 27 31 25 21 24 36 23 35 24 14
Väga hea % 11 20 12 8 12 10 4 13 4 11 36 0 13
Vastamata % 9 10 8 14 8 2 9 12 9 3 5 12 14

Informatsiooni kättesaadavus linnade kohta
Väga halb % 1 0 0 1 1 0 2 1 0 2 0 2 1
2 % 2 0 3 1 1 4 2 2 1 1 0 5 2
3 % 11 18 13 6 8 11 19 9 13 12 10 16 7
4 % 35 29 26 40 38 37 33 37 44 34 30 37 29
Väga hea % 32 37 39 27 36 29 22 31 21 45 52 18 34
Vastamata % 19 15 18 25 16 19 22 19 22 6 9 22 28

Isiklik keskmine netosissetulek kuus Regioon
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5. Hinnake linna iseloomustavaid omadusi.
Tallinn KÕIK

 pealinn suurlinn
muu linn, 

maakonnakeskus maa Eesti muu
kuni 

2000 kr
2001 – 
3000 kr

3001 – 
4000 kr

4001 – 
6000 kr

üle 6000 
kr

Ei soovi 
avaldada

 n= 471 124 212 135 383 88 45 95 102 82 56 91
Linnas vaatamisväärsused
2 % 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0
3 % 6 8 6 5 7 4 8 3 10 4 14 4
4 % 33 32 35 30 34 28 24 18 38 49 32 32
Väga hea % 47 55 44 43 43 62 57 59 41 33 44 48
Vastamata % 14 4 15 22 16 5 12 19 11 14 10 16

Randade korrashoid
Väga halb % 2 4 2 0 1 2 0 2 0 3 2 2
2 % 3 1 4 3 3 2 5 2 3 3 5 1
3 % 17 13 19 18 19 11 7 15 26 14 23 14
4 % 35 43 29 37 32 50 36 35 30 41 37 35
Väga hea % 11 17 10 7 9 19 13 13 10 7 9 13
Vastamata % 32 23 36 35 36 15 39 33 32 32 24 34

Turvalisus linnas
Väga halb % 4 6 3 3 4 1 5 1 3 4 8 4
2 % 18 13 22 19 21 8 13 16 20 27 19 14
3 % 31 23 31 40 35 14 35 32 36 21 38 28
4 % 26 30 25 24 23 37 32 19 28 31 23 25
Väga hea % 11 24 10 2 7 30 9 20 5 9 6 15
Vastamata % 9 5 10 12 9 10 7 12 7 7 6 15

Informatsiooni kättesaadavus linnade kohta
Väga halb % 1 1 1 0 1 0 0 0 1 3 0 1
2 % 2 4 1 1 2 2 0 2 1 2 4 3
3 % 11 11 9 14 11 13 6 12 11 12 16 8
4 % 35 32 34 39 35 36 33 27 42 39 35 34
Väga hea % 32 45 28 24 29 41 45 38 28 26 27 31
Vastamata % 19 7 25 22 22 8 17 21 18 18 18 23

Elukoht Rahvus Pere keskmine netosissetulek kuus pereliikme kohta
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1 047 818,00

KÕIK

 mees naine
15- 

19 a.
20- 

29 a.
30- 

39 a.
40- 

49 a.
50- 

59 a.
60- 

74 a.
alg- v. põhi- 

haridus
kesk- v. kesk- 

eri haridus
kõrg- 

haridus
 n= 1 012 472 540 102 189 175 185 165 196 209 615 188

1. Kas Teil on olnud või on tulemas sellel aastal puhkus?
jah, olen puhanud % 37 35 39 9 34 54 53 49 15 14 40 51
jah, olen puhanud ja puhkan veel % 12 11 12 2 18 16 12 16 3 6 13 14
ei, kuid puhkus on eel ees % 7 10 5 3 13 5 10 5 5 6 8 6
ei ole puhanud, ega tõenäoliselt ka ei puhka % 7 10 5 2 13 10 7 5 5 8 7 7
ei oska öelda % 37 34 39 83 24 15 19 24 72 66 31 22

KÕIK

 mees naine
15- 

19 a.
20- 

29 a.
30- 

39 a.
40- 

49 a.
50- 

59 a.
60- 

74 a.
alg- v. põhi- 

haridus
kesk- v. kesk- 

eri haridus
kõrg- 

haridus
 n= 565 262 303 15 121 131 137 117 45 54 376 135
2. Mis kuus Te sellel aastal puhkate/puhkasite?
jaanuar % 3 4 2 8 5 3 2 2 0 2 3 2
veebruar % 3 4 2 0 1 6 3 2 2 2 4 2
märts % 3 4 2 0 3 2 5 2 2 2 3 5
aprill % 3 4 2 0 2 2 2 3 6 6 3 1
mai % 8 10 7 8 10 6 10 8 8 14 9 3
juuni esimene pool % 13 14 12 30 11 16 13 12 11 8 14 13
juuni teine pool % 22 17 26 23 20 25 23 21 21 12 22 27
juuli esimene pool % 33 26 40 31 31 37 33 35 27 29 32 39
juuli teine pool % 33 26 39 39 27 35 37 32 33 21 30 47
augusti esimene pool % 23 21 25 31 22 25 20 26 19 19 18 39
augusti teine pool % 14 15 13 23 18 11 10 21 7 12 14 16
september % 9 10 8 8 12 6 8 6 20 16 9 7
oktoober % 4 4 4 0 3 4 5 3 8 5 4 5
november % 3 4 3 8 4 3 3 3 2 5 3 5
detsember % 5 8 3 8 12 2 4 5 3 13 5 3
vastamata % 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1

3. Kuidas Te oma puhkust tavaliselt planeerite, kas ...?
võtate pea kõik puhkusepäevad korraga välja % 57 48 64 77 40 54 64 59 69 56 56 59
võtate korraga vähemalt pooled 
puhkusepäevad välja

%
28

34 23 15 36 30 25 28 20 30 30 24
võtate puhkusepäevi välja üksikute nädalate 
kaupa

%
14

17 11 0 22 16 10 10 8 14 13 15
võtate puhkusepäevi välja üksikute päevade 
kaupa

%
2

3 2 0 3 2 2 3 3 0 3 2
ei oska öelda % 1 0 1 8 1 1 0 0 0 0 1 1

Sugu Vanus Haridustase

Sugu Vanus Haridustase
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KÕIK

 
Kuni 

2000 kr
2001 - 
3000 kr

3001 - 
4000 kr

4001 - 
6000 kr

6001 - 
8000 kr

üle 8000 
kr

Ei soovi 
avaldada Tallinn

Põhja- 
Eesti

Kesk- 
Eesti

Ida- 
Virumaa

Lääne- 
Eesti

Lõuna- 
Eesti

 n= 1 012 85 132 169 203 110 137 176 302 147 79 125 128 231

1. Kas Teil on olnud või on tulemas sellel aastal puhkus?
jah, olen puhanud % 37 6 12 31 61 54 55 24 50 32 36 32 35 28
jah, olen puhanud ja puhkan veel % 12 3 4 9 15 21 24 4 14 9 21 9 10 9
ei, kuid puhkus on eel ees % 7 1 2 7 12 14 9 4 8 6 4 18 4 4
ei ole puhanud, ega tõenäoliselt ka ei puhka % 7 7 8 7 7 9 9 6 2 10 6 9 15 8
ei oska öelda % 37 82 74 45 6 2 3 63 26 42 33 32 36 52

KÕIK

 
Kuni 

2000 kr
2001 - 
3000 kr

3001 - 
4000 kr

4001 - 
6000 kr

6001 - 
8000 kr

üle 8000 
kr

Ei soovi 
avaldada Tallinn

Põhja- 
Eesti

Kesk- 
Eesti

Ida- 
Virumaa

Lääne- 
Eesti

Lõuna- 
Eesti

 n= 565 9 24 81 178 98 120 56 216 70 49 74 63 94
2. Mis kuus Te sellel aastal puhkate/puhkasite?
jaanuar % 3 10 5 1 1 4 4 4 2 7 4 3 6 1
veebruar % 3 0 5 2 1 3 5 3 3 0 4 3 4 3
märts % 3 0 0 0 2 3 4 13 2 3 4 1 5 7
aprill % 3 0 3 5 2 0 4 4 3 2 2 1 6 2
mai % 8 0 10 11 6 7 10 13 6 9 13 6 10 13
juuni esimene pool % 13 43 8 17 13 13 10 14 15 10 13 12 9 15
juuni teine pool % 22 13 11 20 28 21 19 22 21 13 33 16 22 31
juuli esimene pool % 33 50 27 36 39 37 26 24 36 23 43 26 35 34
juuli teine pool % 33 40 39 31 30 40 31 34 35 35 26 23 42 33
augusti esimene pool % 23 53 12 16 24 16 31 27 23 31 23 15 17 27
augusti teine pool % 14 27 17 15 9 11 19 20 12 20 18 15 17 10
september % 9 16 15 11 9 13 5 4 9 7 8 11 7 11
oktoober % 4 0 3 6 3 4 6 4 5 2 4 7 1 3
november % 3 10 5 1 4 2 4 4 2 4 5 6 4 4
detsember % 5 0 0 5 5 8 5 6 5 3 4 8 6 6
vastamata % 0 0 0 1 1 0 0 0 0 2 0 0 0 0

3. Kuidas Te oma puhkust tavaliselt planeerite, kas ...?
võtate pea kõik puhkusepäevad korraga välja % 57 73 74 63 65 49 45 47 58 41 52 72 57 55
võtate korraga vähemalt pooled 
puhkusepäevad välja

%
28

18 7 27 21 38 39 27 28 44 32 21 28 22
võtate puhkusepäevi välja üksikute nädalate 
kaupa

%
14

10 8 8 13 11 18 18 14 14 11 6 14 19
võtate puhkusepäevi välja üksikute päevade 
kaupa

%
2

0 10 2 1 1 4 3 3 1 0 1 3 3
ei oska öelda % 1 0 0 0 0 1 0 4 1 0 5 0 0 0

Isiklik keskmine netosissetulek kuus Regioon

Isiklik keskmine netosissetulek kuus Regioon
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KÕIK

 pealinn suurlinn
muu linn, 

maakonnakeskus maa Eesti muu
kuni 

2000 kr
2001 – 
3000 kr

3001 – 
4000 kr

4001 – 
6000 kr

üle 6000 
kr

Ei soovi 
avaldada

 n= 1 012 302 207 311 193 721 291 103 224 210 182 136 157

1. Kas Teil on olnud või on tulemas sellel aastal puhkus?
jah, olen puhanud % 37 50 40 29 27 35 43 19 28 32 52 52 38
jah, olen puhanud ja puhkan veel % 12 14 11 9 12 12 11 3 8 9 17 29 4
ei, kuid puhkus on eel ees % 7 8 9 7 4 5 13 3 6 8 11 8 5
ei ole puhanud, ega tõenäoliselt ka ei puhka % 7 2 6 11 11 8 6 8 10 5 8 6 7
ei oska öelda % 37 26 34 43 46 41 27 66 47 46 11 5 47

KÕIK

 pealinn suurlinn
muu linn, 

maakonnakeskus maa Eesti muu
kuni 

2000 kr
2001 – 
3000 kr

3001 – 
4000 kr

4001 – 
6000 kr

üle 6000 
kr

Ei soovi 
avaldada

 n= 565 216 124 143 82 370 195 26 96 102 147 120 73
2. Mis kuus Te sellel aastal puhkate/puhkasite?
jaanuar % 3 2 1 4 7 4 2 0 3 3 3 2 5
veebruar % 3 3 3 2 4 4 2 7 3 1 1 4 4
märts % 3 2 5 3 5 4 2 4 1 2 1 4 10
aprill % 3 3 1 3 5 3 3 7 1 4 2 3 3
mai % 8 6 8 9 16 9 7 16 6 5 9 11 10
juuni esimene pool % 13 15 15 10 11 12 16 14 15 12 14 13 12
juuni teine pool % 22 21 24 21 25 24 19 20 25 21 21 26 17
juuli esimene pool % 33 36 31 33 31 35 30 20 35 40 36 34 22
juuli teine pool % 33 35 31 31 34 36 28 24 33 34 32 35 33
augusti esimene pool % 23 23 24 20 27 26 18 12 20 21 24 26 27
augusti teine pool % 14 12 12 15 20 15 12 11 14 14 11 15 20
september % 9 9 9 10 8 7 12 6 10 10 9 9 7
oktoober % 4 5 2 4 4 3 6 0 2 4 5 7 3
november % 3 2 3 7 1 4 3 8 3 2 4 4 3
detsember % 5 5 7 7 1 6 5 4 7 6 5 7 2
vastamata % 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 1 0 0

3. Kuidas Te oma puhkust tavaliselt planeerite, kas ...?
võtate pea kõik puhkusepäevad korraga välja % 57 58 64 52 49 52 65 76 65 56 55 51 51
võtate korraga vähemalt pooled 
puhkusepäevad välja

%
28

28 22 31 34 30 25 20 17 34 27 37 28
võtate puhkusepäevi välja üksikute nädalate 
kaupa

%
14

14 13 15 12 16 9 4 13 10 16 16 15
võtate puhkusepäevi välja üksikute päevade 
kaupa

%
2

3 2 1 5 3 1 0 4 1 1 2 6
ei oska öelda % 1 1 0 2 0 1 0 0 1 1 0 1 0

Elukoht Rahvus Pere keskmine netosissetulek kuus ühe pereliikme kohta

Elukoht Rahvus Pere keskmine netosissetulek kuus ühe pereliikme kohta
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KÕIK

 mees naine
15- 

19 a.
20- 

29 a.
30- 

39 a.
40- 

49 a.
50- 

59 a.
60- 

74 a.
alg- v. põhi- 

haridus
kesk- v. kesk- 

eri haridus
kõrg- 

haridus
 n= 565 262 303 15 121 131 137 117 45 54 376 135
4. Kus Te kaesoleval aastal peamiselt puhkasite/puhkate?
oma kodus % 63 63 63 39 61 60 64 67 76 72 64 59
suvilas, maamajas % 21 17 24 31 17 22 20 24 17 6 21 27
mõnes majutusasutuses % 4 3 4 0 3 1 7 4 3 4 3 5
reisides mööda Eestit % 36 34 38 46 46 40 31 28 30 39 33 43
reisides välismaal % 28 24 32 8 31 31 30 25 24 11 25 43
muu % 9 10 7 15 11 8 9 7 3 10 9 7
vastamata % 0 0 0 0 0 1 1 0 0 2 0 0

Sugu Vanus Haridustase
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KÕIK

 
Kuni 

2000 kr
2001 - 
3000 kr

3001 - 
4000 kr

4001 - 
6000 kr

6001 - 
8000 kr

üle 8000 
kr

Ei soovi 
avaldada Tallinn

Põhja- 
Eesti

Kesk- 
Eesti

Ida- 
Virumaa

Lääne- 
Eesti

Lõuna- 
Eesti

 n= 565 9 24 81 178 98 120 56 216 70 49 74 63 94
4. Kus Te kaesoleval aastal peamiselt puhkasite/puhkate?
oma kodus % 63 73 79 68 69 60 58 47 60 62 79 53 77 63
suvilas, maamajas % 21 21 11 10 26 25 20 20 24 22 24 18 12 18
mõnes majutusasutuses % 4 0 0 1 5 5 5 1 6 4 2 5 0 0
reisides mööda Eestit % 36 13 21 33 34 37 44 38 38 31 56 19 24 47
reisides välismaal % 28 31 9 24 23 33 33 40 38 19 18 29 23 21
muu % 9 0 10 6 10 9 7 10 8 10 12 4 1 16
vastamata % 0 0 0 0 1 1 0 0 1 2 0 0 0 0

RegioonIsiklik keskmine netosissetulek kuus
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KÕIK

 pealinn suurlinn
muu linn, 

maakonnakeskus maa Eesti muu
kuni 

2000 kr
2001 – 
3000 kr

3001 – 
4000 kr

4001 – 
6000 kr

üle 6000 
kr

Ei soovi 
avaldada

 n= 565 216 124 143 82 370 195 26 96 102 147 120 73
4. Kus Te kaesoleval aastal peamiselt puhkasite/puhkate?
oma kodus % 63 60 52 73 73 65 60 85 68 79 61 52 50
suvilas, maamajas % 21 24 19 23 11 23 16 11 19 18 33 16 14
mõnes majutusasutuses % 4 6 1 5 0 3 5 0 1 4 6 5 1
reisides mööda Eestit % 36 38 31 41 32 43 24 31 29 41 31 45 35
reisides välismaal % 28 38 28 20 18 24 37 0 18 27 25 39 42
muu % 9 8 12 8 7 8 9 8 9 8 9 10 4
vastamata % 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 1 0

Elukoht Rahvus Pere keskmine netosissetulek kuus ühe pereliikme kohta
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Omnibuss 8/2006 - Turu-uuringute AS 

 

LINNAD 
1. Milliseid kaardil toodud linnu Te olete viimase 12 kuu jooksul külastanud? Mõelge tagasi 2005. aasta augustini.  
KAART 1 

VASTUS MÄRKIGE TABELI VEERGU 1 “ON KÜLASTANUD”. MITTE MÄRKIDA LINNA, KUS VASTAJA ISE ELAB. 
MITU VASTUST 

2. Nimetage, mitu korda Te olete viimase 12 kuu jooksul külastanud … (NIMETAGE ÜKSHAAVAL LINNADE NIMED, 
MIDA VASTAJA ON KÜLASTANUD - VT. VASTUSED VEERUST 1)?  

   
!!! VASTUS MÄRKIGE VASTUSEVARIANDI NUMBRINA, MITTE KÜLASTUSKORDADE ARVUNA TABELI VEERGU 2 
“KÜLASTUSTE KORDI” !!! 
 

3. Nimetage kaardilt, millega seoses Te olete viimase 12 kuu jooksul külastanud … (NIMETAGE ÜKSHAAVAL 
LINNADE NIMED, MIDA VASTAJA ON KÜLASTANUD - VT. VASTUSED VEERUST 1)? KAART 2 

  

VASTUSED MÄRKIGE TABELI VEERGU 3 “KÜLASTUSTE PÕHJUSED”. 

 

2.  
Külastuste kordi 

3.  
Külastuste põhjused 

 1. 
On 

külas 
tanud 

 
Vastuse-

variandid on: 
 

1 = ”1 kord” 
2 = ”2-4 korda” 

3 = ”5-10 korda” 
4 = ”üle 10 korra” 
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K
äi
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d 

m
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l p
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Haapsalu 1  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Kuressaare 2  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Kärdla 3  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Narva 4  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Otepää 5  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Paide 6  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Põltsamaa 7  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Pärnu 8  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Rakvere 9  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Rapla 10  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Tallinn 11  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Tartu 12  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Valga 13  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Viljandi 14  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Võru 15  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

JÄRGENAVAD KÜSIMUSED KÜSIGE AINULT NENDE LINNADE KOHTA, MIDA VASTAJA ON VIIMASE 12 KUU 
JOOKSUL KÜLASTANUD 

4. Andke linnadele, mida Te olete külastanud viimase 12 kuu jooksul, üldhinnang 5-palli skaalal, kus 1 on väga 
halb ja 5 on väga hea. Millise hinde Te annate … (NIMETAGE ÜKSHAAVAL LINNADE NIMED, MIDA VASTAJA ON 
KÜLASTANUD - VT. VASTUSED VEERUST 1)?  

 
MÄRKIGE VASTAJA POOLT ANTUD HINNANG 1-ST 5-NI TABELI VEERGU 4 “ÜLDHINNE”. 

 
 



Omnibuss 8/2006 - Turu-uuringute AS 

 

5. Järgmiseks palun Teil hinnata erinevaid … (NIMETAGE LINNA NIMI, VT. VASTUS VEERUST 1) linna 
iseloomustavaid omadusi. Millise hinde Te annate … (NIMETAGE OMADUS, VT. VASTUS VEERUST 5 – NT 
MULJELE SISSESÕIDUST LINNA)?   

 
MÄRKIGE VASTAJA POOLT ANTUD HINNANG 1-ST 5-NI TABELI VEERGU 5 “LINNA ISELOOMUSTAVAD 
OMADUSED”. 

4. 5. “Linna iseloomustavad omadused”(5=väga hea, 1=väga halb)  

“Üld-
hinne” 

 
5=väga 

hea, 
1=väga 

halb 
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Haapsalu               
Kuressaare               
Kärdla               

Narva               
Otepää               
Paide               

Põltsamaa               
Pärnu               
Rakvere               

Rapla               
Tallinn               
Tartu               

Valga               
Viljandi               
Võru               

 

PUHKUS 
 
1. Kas Teil on olnud või on tulemas sellel aastal puhkus? 

1 jah, olen puhanud (ka siis, kui puhkus kestab)   
2 jah, olen puhanud ja puhkan veel   
3 ei, kuid puhkus on eel ees    
4 ei ole puhanud, ega tõenäoliselt ka ei puhka  JÄTKA JÄRGMISE PLOKIGA 
5 ei oska öelda      JÄTKA JÄRGMISE PLOKIGA 

 
2. Mis kuus Te sellel aastal puhkate (puhkuse alguskuu)? VÕIB OLLA MITU VASTUST! 

1 jaanuar 
2 veebruar 
3 märts  
4 aprill 
5 mai 
6 juuni esimene pool 
7 juuni teine pool 
8 juuli esimene pool 
9 juuli teine pool 
10 augusti esimene pool 
11 augusti teine pool 
12 september 
13 oktoober 
14 november 
15 detsember 



Omnibuss 8/2006 - Turu-uuringute AS 

 

 
3. Kuidas Te oma puhkust tavaliselt planeerite, kas…? VÕIB OLLA MITU VASTUST! 

1 võtate pea kõik puhkusepäevad korraga välja 
2 võtate korraga vähemalt pooled puhkusepäevad välja 
3 võtate puhkusepäevi välja üksikute nädalate kaupa 
4 võtate puhkusepäevi välja üksikute päevade kaupa 
5 ei oska öelda 
 

4. Järgnevalt sooviksime teada, kus Te käesoleval aastal peamiselt puhkasite/puhkate?  
VÕIB OLLA MITU VASTUST! 

1 oma kodus 
2 suvilas, maamajas 
3 mõnes majutusasutuses 
4 reisides mööda Eestit 
5 reisides välismaal 
6 muu 

 




